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vonalának emeléséért!".. mondotta diszdoktorrá-avatása 
után Károly király 

A város lakossága az ünnepsések tartama alaitt lelkes szeretettel hódolt az Uralkodó előtt - A kisebb- 
ségek képviselől is résztvettek a király ünneplésében -- Tatarescu minisziereinök 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Erdély fővá- 
rosa ünnepélyes hangulatban, zászló- 
diszben, hódoló lélekkel várta II. Ká- 
roly király Öfelsége és a kiséretében 
levő kormánytagok és előkelőségek ko- 
lozsvári látogatását. A vasuti állomás 
épületét román nemzetiszinü zászlókkal 
virágfüzérekkel diszitették fel, a főbe- 
járat főlött szinpompás virágokból az 

alkotó királjának" dicsőltette az Uraikodót 
ország koronája ékeskedett, amelyet 
háromszinü villanykörték árasztottak 
el fénnyel. Az uccákon ünnepi ruhába 
öltözött közönség várta az uralkodót, 
az összes köz- és magánépületeket fel- 
lobogózták, szindus szönyegekkel diszi- 
tették, a Szamos-hidon pedig diadalka- 
put emeltek, amelyről messze látható 
felirat hirdette: „Isten hozott! Éljen II. 

Károly király Őfelsége! Éljen a felséges 
román uralkodó család!" 
A vasuti állomás épületétől a Regele 

Ferdinand uton, az Unirii-téren, az 
egyetem épületéhez vezető uton az 
összes villanyoszlopokat zöld fenyőfüzé 
rekkel diszitették, nemzetiszinü zászlók 
és az ország cimere ékesitették. 

Unnepélyes fogadtatás a pályaudvaron 
A kolozsvári vasuti állomáson a ki- 

rályi vonat fogadtatására nagyszámu 
és előkelő közönség jelent meg, amely- 
nek soraiban ott voltak Nicolae Balan, 
a nagyszebeni görögkeleti, Alexandru 
Nicolescu balázsialvi metropoliták, Co- 
lan Nicolae, dr. Hossu Juliu, Popoviciu 
Valeriu, Traian Frentiu és Alexandru 
Russu püspökök, Tatarescu miniszter- 
elnök vezetésével pedig a kormány tag- 
jai közül Inculet miniszterelnökhelyet- 
tes, Anghelescu, dr. Nistor, dr. Costi- 
nescu, Cancicov, Pop Valér miniszte- 
rek, Alexandru Lepadatu, a szenátus 
elnöke, a politikai pártok vezéreiből 
pedig Vaida Voevod Sándor, Goga Oc- 
tavian, Cipaianu, illetve Tiberiu Moso- 
iu, Bentoiu, Florian Stefanescu Goanga 
dr. Titu Gane államtitkárok, a tábor- 
noki kar, Florescu hadestparancsnok 
vezetésével, Constantinescu, Ivascu, 
Mehedinti, Marosin, Scarisoreanu tá- 
bornokok. A vármegye képviseletében 
dr. Dunca Eugen prefektus, a város kép 
viseletében dr. Nicolae Dragan polgár- 
meser várták a felséges vendéget. Az 
előkelőségek sorában ott voltak még 
Sandulescu, a szenátus elnöke és Stoi- 
cescu, a bukaresti egyetem rektora, a 
külföldi államok kolozsvári képviselői: 
Stapinski Lengyelország konzula, dr. 
Jauernig osztrák konzul, dr. Kauntz 
József Németország konzula, báró 
Bothmer kolozsvári magyar főkonzul. A 
kisebbségi egyházak képviseletében dr. 
Boross György unitárius és Vásárhelyi. 
János református püspökök, továbbá a 
római katholikus és a zsidó hitközség 
képviselői jelentek meg. Résztvettek 
még az állomási fogadtatáson dr. Ser- 
ban Mihály, Roman Valer, Lupas Joan 
és dr. Hatigeanu volt miniszterek, Me- 
tes Stefan, Joan Predovici kolozsvári 
táblai főügyész, Manescu Joan az itélő- 
tábla elnöke, dr. Partenie Dan, a kép- 

viselőház alelnöke, Herseni postaigaz- 
gató, dr. Bireescu Nicolae főügyész, 
Popa Man, dr. Ilariu Nemes, Atanasie 
Popa felügyelő, dr. Regmann Miklós 
szebeni, Ghizdau kisküküllömegyei és 
Modrigan Cornel tordai prefektusok, 
Costescu, az állambiztonsági hivatal ve- 
zérfelügyelője és sok más előkelőség. 
A román nők szövetségét Metes Sofia, 
Fabiu Marcella, dr. Bratu Elena, Letetia 
Ghidionescu, Olivia Deleu, Marosin tá- 
bornokné, Dunca prefektus neje és 

Megérkezik a 
Az udvari vonat, amelynek mozdo- 

nyát zöld virágfüzérekkel, nemzeti 
zászlókkal és az ország cimerével diszi- 
tettek fel és amelyet mérnökök vezet- 
tek, pontosan délelőtt 10 órakor fu- 
tott be a kolozsvári pályaudvarra. Az 
udvari vonatot a repülőgépek raja ki- 
sérte. A pályaudvaron egybegyült nagy 
számu közönség lelkes éljenzéssel kö- 
szöntötte az udvari kocsiból ruganyos 
léptekkel kiszálló uralkodót. A katona- 
zene a király-himnuszt játszotta, Sidoro 
vici és Radu őrnagyok, a király szárny- 
segédei, valamint Urdareanu Ernest 
udvari marsall kiséretében hagyta el 
az uralkodó a szalonkocsit. Florescu tá- 
bornok, a hatodik hadtest parancsnoka, 
jelentést tett Öfelségének, aki elvonult 
a diszszázad előtt, majd Atanasie Popa 
tanfelügyelő, az őrszervezetek parancs- 

Boila Livia képviselték. 
A diszőrséget a repülőezred diszszá- 

zada alkotta az ezred zenekarával a 
pályaudvar jobboldalán pedig Serban 
volt miniszter vezetésével a tartalékos 
tisztek sorakoztak fel. A fogadóterem 
bejáratánál az országőrszervezet vezetői 
a Regina Maria és Principesa Ileana 
leányintézetek, illetve a Baritiu gim- 
názium diszbe öltözött osztagai he- 
lyezkedtek el. 

! 

királyi vonat 
noka tett jelentést. Őfelsége kezet fo- 
gott a megjelent előkelőségekkel, majd 
dr. Dragan Nicolae polgármester üd- 
vözölte meleg szavakkal az uralkodót, 
akinek az ősi hagyományokhoz hiven 
kenyeret és sót ajánlott fel. 
Az állomás-téren a király fogadta al 

Kárpátok Solymai parancsnokának je- 
lentését és ujólag felhangzott a Király- 
himnusz. Majd az uralkodó és kisérete 
beszállottak az udvari autóba és a kor- 
mány tagjainak, valamint előkelőségek- 
nek kiséretében elindultak az egyetem 
épülete felé. Az utvonalon mindenütt 
lelkes éljenzéssel óriási tömegek üd- 
vözölték a király, akinek autója elé a 
szinpompás virágcsokrok egész töme- 
gét helyezték el a szeretet és a hódolat 
jeléül. 

-- 

Diszünnepsés az egyetemen 
Az egyetemi kollegiumok uj épülete 

előtt nagyszámu és előkelő közönség 
fogadta az uraikodót. A diszterem nad- 
soraiban a metropoliták és a püspöki 
kar tagjai foglaltak helyet, másik ol- 
dalon a tábornoki kar helyezkedett el, 
Jelen volt az egész diplomáciai testü- 

let, Vásárhelyi és Boross kisebbségi 
püspökök és a kormány tagjai. A ki- 
rály érkezését ir Vatasescu egyetemi 
vezértitkár jelentette be harsány han- 
90n, amelyre óriási éljenzés volt a 
visszhang. Colan püspök vezetésével 
istentiszteletet tartottak, amelyen a 

„boldog Erdély 

kolozsvári zenekonzervatórium énekka- 
ra Bena professzor vezetésével mükö- 

dött közre. Stefanescu-Goanga, az 
egyetem rektora üdvözölte meleg sza- 
vakkal és utalt arra a fontos kultur- 
misszióra, amelyet a kolozsvári egye- 
tem a romániai közmüvelődés szolgá- 
latában betölt. Hálával emlékezett 
meg Öfelségének az egyetem és annak 
tanári kara müködése iránt megnyi- 
vánult érdeklődéséről és az uralkodó 
további jóindulatu támogatását kérte 
a román közmüvelődés érdekében. 

Az uralkodó válasza 

A rektor beszédére Őfelsége vála- 
szolt: 

- Mélységesen meghatnak cz 
elhangzott szavak. Az erdélyi ro- 
mán egyetem megnyitása fjontos 
lelki élmény számomra. A kolozs- 
vári egyetem, amelyet mások épi- 
tettek, a mi népünktől idegen hi- 
vatással, bizonyitja Románia urai- 
mi jogát erre a területre, amely 
évszázadok éta várta nemzeti igaz- 
ságdának beteljesülését. (Hatalmas 
taps és éljenzés.) Az I. Ferdinand 
királyról elnevezett kolozsvári 
egyetem müködése minden dicsé- 
retet megérdemel és boldog va- 
gyok, hogy ezt az elismerést meg- 
erősithetem a mai ünnepélyen. 
Örömmel töl: el a tapasztalt fejlő- 
dés. Az egyetem nemcsak iskola, 
hanem a nemzeti kultura pirma- 
misa is. Az egyetemnek nem az a 

hivatása, hogy tömeget neveljen, 
hanem hogy a kiválasztottakat ru- 
házza feil kiváló felkészültségekkei. 

(Nagy taps és éljenzés.) Bármeny- 
nyire is nemzetközi jellegü a tu- 
domány, nem nélkülözheti a nemm- 
zeti és etnikai szükségleteket. 
Önök megértették ezt a fontos sze- 
repet, amelyet az egyetem és an- 
nak tanári kara a nemzeti kulturc 
szolgálatábán elfoglal és méltó he- 
lyet foglalnak el a világ kuültur- 
életében. (Nagy taps és éljenzés.) 

Diszdoktorrá avatják Öfelségét 

Öfelsége ezután megtekintette az u' 
épületet, amelynek pazar berendezése 
nagy mértékben megnyerte tetszését. 
Most került sor az uraikodó diszdoktor- 
rá való avatásának ünnepélyes lefoly- 
tatására. . Dr. Dragomir Silviu, a bal- 
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csészeti fakultás tanára, lelkes b
eszéd- 

ben ismertette azt a fontos szerepet, 

amelyet Öfelsége a román nemzeti köz- 

müvelődés szolgálatában betöltött. Ja- 

Dasolta, hogy 11 Károly király Ö
jfeisé- 

gét érdemei elismeréséül avassák a 

Ferdinand egyetem bölcsészeti disz- 

doktorává. 

Dr. Draganu Nicolae, kari dékán, 

hódolatát és mélységes elismerés
ét fe- 

jezte ki az uralkodó előtt a román kul- 

turális élet támogatásáért és bejelen- 

tette, hogy az egyetemi tanács nagy 

lelkesedéssel és egyhangu határozattal 

tette magáévá a javaslatot. Öfelsége 

azután az aulua közönségének meleg 

óvációja közben magára öltötte a fehér 

hermelin-szegéllyel diszitett bibor pa- 

lástot és a főveget és átvette a latin 

nyelven kiállitort diszdoktori oklevelet. 

A miniszterelnök beszéde 

Tatarescu miniszterelnök tartotta 

meg ezután ünnepi beszédét. Rámuta- 

toti arra a fontos szerepre, amelyet az 

egyetemi tanárok, a könyv és a tudo- 

many rajongói, a kulturális életben be- 

töltenek és hódoiatát fejezte ki az ura
l- 

kodó előtt a kormány nevében. 

Felségedes - mondotta - joggal 

illeti meg a konszolidációs, alkotó mun- 

kát végző király elnevezés és végzett 

munkája alkalmas arra, hogy a törté-
 

nelem, mint „boldog Erdély legfőbb 

taámogatójáról emlékezzék meg Felsé- 

gedről. 

„Huszon . éve dolgozom a román 

kultura szolgálatában" - mondotta 

a király 

Az üdvözlésekre az uralkodó hosz- 

szabb beszédben válaszolt. 

= A köszönő szavak itt minden- 

naposak volnának. Nem szavakkal, 

hanem tettekkel kivánom megkö- 

szönni a kolozsvári egyetemnek 

azt az örömet, amelyet diszdok- 

torrá való fogadásommal részem- 

re szerzett. (Nagy taps és éljenzés) 

- Különös jelentősége van an- 

nak, hogy ez a kitüntetés éppen 

ebben az évben ért, amikor ne- 

gyedszázados évfordulója van bi- 

zalommal és munkával kifejtett 

életküzdeimemnek, amelyet népem 

szellemi szinvonalának emelése 

érdekében jolytattam. Munkám 

akadályokkai terhes volt. Sok meg 

nem értéssel kellett megküzdenem, 

de hitem, amely huszonöt évvel 

ezelőtt szilárdult meg bennem, dia- 

dalt aratott. Soha nem felejtettem 

el azt az igazságot: „Bizzál és 

győzöl!" (Nagy taps és éljenzés.) 

- Most negyven évet tulhaladt 

életkorommal örömmel látom hi- 

tem győzelmét, amely hit tizenki- 

lenc éves koromban alapozódott 

meg bennem. A fiatal román nem- 

zedék fizikai erejének gyarapitásá-, 

ra létesitettem a Károly herceg- 

alapitványt, de a testnevelés mel- 

lett gondosikodni kellett az ifju r0- 

mán nemzedék szellemi felkészült- 

ségéről is. 
Támogatni akarok minden 

olyan értékes munkát, amely ro- 

mán agyból született. A kultura 

nem önmagától értedődő, hanem a 

vezető elemek erejének megnyi- 

latkozása és a nemzeti élethez való 

joga is. A „Károly-alap" paraszt- 

ja nem operett-alak, hanem olyon 

földmüves, akinek lelkét a mi kul- 

turális munkánkkal gazdagitjuk. 

(Nagy taps és éljenzés.) Mély háilá- 

val köszönöm diszdoktorrád való 

avatásomat és fogadom, hogy a ro- 

más közmüvelődés szolgálatában 

változatlan erővel és határozott- 

sággal fogok dolgozni. 

A király nagy tetszéssel fogadott be- 

széde után Niculescu erdélyi metropo- 

lita, dr. Moldovan lIuliu pedig az Astra 

román kuülturegyesület nevében mon- 

dottak üdvözlő beszédeket, majd az 

egyetem részéről rendezett diszebéden 

vett részt a király és kisérete. 

A délutáni ünnepségek 

A délután folyamán a király és ki- 

sérete megtekintették a városi sport- 

telepen lefolyt magas szinvonalu sport- 

ünnepséget. 4 sporttelepen dr. Hatie- 

ganu Gyula egyetemi tanár fogadta az 
uraikodót és tett neki jelentést a veze 

szervezet működéséről. A király Ta- 

tarescu miniszterelnök kiséretében he- 

lyet foglalt a diszpáholyban és nagy 

élvezettel nézte végig a szinvonalas 

muűsort. Racaseanu lelkész vezetésével 

az Almásszentkirály solymaiból ala- 

kult énekkar nemzeti dalokat énekelt, 

majd az őrszervezetek plasztikus sza- 

badgyakorlatai következtek. Az orvosi 

kar elsőéves hallgatói svédstafétát fu- 

tottak. Szabadgyakorlatok és nemzeti 

táncok egészitették ki a nivós müsort, 

amely teljes mértékben megnyerte az 

uralkodó és a vendégek tetszését. 

Délután 5 órakor a király résztvett 

a néprajzi muzeum ünnepélyes felava- 

tásán. A felavató ünnepélyen Curen 

Laurentiu tartott istentiszteletet. A 

felavató-ünnepségen résztvett a többi 

előkelőségek között dr. gróf Bethlen 

György, az Országos Magyar Párt el- 

nöke is. A királyt Romul Vuia, a nép- 

rajzi muzeum igazgatója fogadta és id- 

vözölte és bemutatta meki a muzeum 

értékes gyüjteményét. 

Délután fél 6-kor szárnysegédei és 

az udvari marsall kiséretében Őfelsége 
a régészeti muzeumot tekintette meg, 

ahol Naum professor, Teodorescu, Dai- 

coviciu, Panaitescu és Sextil Puscariu 

egyetemi tanárok fogadták. A király 

megtekintette a muzeumot és a Ciof- 

lec-képtárat, a látottak fölött pedig a 

legteljesebb elismerését fejezte ki. 
Délután 6 órakor a király és kisérete. 

a Román Nemzeti Történelmi Muzeum 

felavatásán vett részt. Lapedatu 

és Lupas egyetemi tanárok fogadták 

itt a királyt, Lupas professzor pedig 

hosszabb beszédbe mutatott reá a Ro- 

mán Nemzeti Történelmi Muzeum nagy 

jelentőségére. 

Komolu veszélyi lát a párisi 

(LONDON.) (Reuter.) A drámai gyor- 

sasággal pergő oroszországi események, 

melyek előtt szinte érthetetlenül áll 

a sajtó, 

az egész világ közvéleményét éle- 

sen Sztalin eitlen forditották. Azo- 

kat a barbár eszközöket pedig, 

melyeket a vörös diktátor céljai 

eléresére minden habozás nélkül 

alkalmaztak, a párisi „Humanité 

( a kormmunista párt hivatalosa) 

kivételével, az összes nemzetközi 

relációkban számottevő lapok, egy- 

öntetüen a legkeményebb szavak- 

kal bélyegzik meg. 

Tuchacsevszky marsall, Putna tábor- 

nok és 6 társanak kivégzése most már 

minden oldalról megerősitést nyett, 

annak ellenére, hogy szombaton reggel 

a Tass megkisérelte a cáfolatot, me- 

lyet az angol közvélemény megnyug- 

tatásának szánt. 

Ezzel azonban az ellenkező hatást 

érte el, mert amikor a Pravda cik- 

ke, melyben a vörös hadsereg ed- 

dig körülrajongott vezetőit „ku- 

tyáknak" bélyegezte meg, köztudo- 

másu lett, a legkomolyabb sajtó or- 

gánumok is a legnagyobb felhábo- 

rodás hangján kommentálták 2z 

eseményeket, hangsulyozva, hogy 

a szovjettel a továbbiakban minden 

összeköttetés lehetetlenné vált. 

Sztalin - iria a Manchester Guar- 

dian - elveszitette orosz barátait, 

mert kivégeztette őket és elriasztott 

magától minden jóizlésü külföldi 

politikust is. Vannak módszerek, 

melyeknek alkalmazása bün és 7 

párifőtitkár, akinek józanságában 

ma már mindenkinek kételkednie 

kell, tudatosan, vagy talán inkább 

a kényszeritő szükségesség folytán, 

kizárólag ezeket atlkalmazza. Nem- 

zetközi Bonyodalmaktól tartani 

nem kell. A szovjetdiplomácia, 

mely felett a kivégzettek ezreinek 

véres árnyéka lebeg, elveszitette 

tése alatt álló „Kárpátok solymai" ua talait. 

6 óra után Károly király és kisérete 
a kolozsvári füvészkert muzeumának 
ünnepélyes felavatását vett részt. Borza 
Alexandru igazgató üdvözölte Őtelségét 
és mutatta be neki a muzeum nagyér- 
tékü gyüjteményét. A király nagy ér- 
deklődéssel tekintette meg a tanulságos 
herbáriumot, majd jóizüen fogyasztotta 
el a felkinált frissitőket. A botanikus 
kertből a király az Avram Jancuban 
levő egyetemi diákotthonban, majd a 
mentő-palotában levő egyetemi női 
hallgatók otthonában tett látogatást. 

A DISZVACSORA 

Este 9 órakor a tesínevelésügyi mi- 
niszérium diszvacsorát adott felsége 
és a vendégek tiszeletére. A vacsora tar 
tama alatt a kolozsvári egyetemi hall- 
gatók énekkara diszhangversenyt tar- 
tott s az előadott pattogó ütemü nem- 
zeti dalok mély hatást keltettek. A vá- 

rosháza és az egész Unirii-tér, illetve 

az egész környék fényárban uszott, a 

Mátyás király-szobrot és a farkas- 
szobrot hatalmas fényerejü reflektorok 
világitották meg, festői látványt nyujt- 
va a város főterének. 
A diszvacsorán az erdélyi román po- 

litikai és kulturélet vezetőin kivül a 

kisebbségek részéről dr. Vásárhelyi Já- 

nos és dr. Boross György püspökök, dr. 
Szász Pál, az Erdélyi Gazdasági Egy- 
let elnöke, Márton Áron c. kanonok, a 
Kisebbségi Ujságirószervezet képvisele- 
tében pedig Demeter Béla főtitkár vett 
részt. e 
Anghelescu közoktatásügyi miniszter 

tartalmas beszédben ismertette azt a 
hatalmas kulturprogramot, amelyet 
Ötfelsége irányitása és támogatása mel- 

sajtó a további irancia-orosz 
csában „rühecs kütyáknak 

Mősies 

ben. 

megjelentek meleg ünneplésben ré- 
szesitették az uralkodót, aki válaszá- 
ban meghatottan mondott köszönetet a 
szeretettel teljes fogadtatásért, amely- 
ben Erdély fővárosában részesitették. 
Kijelentette, hogy tovább fog dolgozni 
törhetetlenül az épitő munka érdeké- 

A diszvacsora után az emeleti sza- 
lonban fogadtatás következett, amely- 
nek során a király kezet fogott báró 
Bothmer magyar főkonzullal, Vásárhe- 
lyi és Boros püspökökkel és Márton 
ronnal a kolozsvári kanonok-plébános 

sal. Amikor Stefanescu Goanga állam- 
titkár Szász Pált, az EGE elnökét 
akarta Őfelségének bemutatni, Tata- 
rescu miniszterelnök megelőzte és ő 
mutatta be a királynak a Gazdasági 
Egylet elnökét. Károly király, akinek 
minden ténykedését általános figye- 
lemmel kisérték, megszólitásával tün- 
tette ki dr. Szász Pált, akivel hossza- 
san elbeszélgetett. 
Az ünnepségek végeztével Ötfelsége 

és kisérete éjjel fél 12 órakor hagyta 
el külön vonaton Erdély fővárosát. 
A király-nap gazdag programjának 

lebonyolitása a legteljesebb rendben, 
példás fegyelemmel történt. A rendezés 
dr. Tataru Coriolan, az Autóklub elnö- 
kének vezetésével hiánytalanul történt. 
A rendfentartó közegek Costescu ál- 
lambiztonsági rendőrfelügyelő és dr. 
Horvath József, az uj rendőrkvesztor 
irányitása mellett hivatásuk magasla- 
tán állottak és céltudatos intézkedésük 
a legteljesebb elismeréssel találkozott. 
A király-nap értékes és maradandó 

emléke lesz Erdély fővárosánakk.k. 

lett valósitottak meg. 

m 
A diszvacsorán [ (k. n. 1) 

A Manchecster Guardlan Irja: 

A szovjct diplomácia, amelucn 

relnekvércs árnyékalcbet elveszitette a talajt 
barátságban - Voroszilov hadparan. 

nevezi a kivészett Tuchacseysziti marsalit és hat társát 

harcok folnak a baszk ironton 

f Vorosziloff helyzetére vonatkozólag 

megoszlók a vélemények. A Times. ha 

nem is nyiltan, de burkoltan kegyvesz- 

tettséget gyanit abban, hogy a marsall 

a vésztörvenyszék ülésén nem vett 

részt. Teljesen tisztázatlan még 

Blüchernek a szerepe is. A Daily Te- 
legraph a szovjet állapotokat 

a francia forradalom megismétlő- 

désének mondja és megjeguzi, 

hogy egy rosszul megalapozott 

mozgalom megsemmisiti a vezető- 

ket. Nem hiszi, hogy az állitólag 

beteg Sztalinnak sikerülnie fog ha- 
talmát megtartani. 

(MOSZKVA,) (Reuter.) Tegnap tették 
közzé Voroszilotf hadseregfőparancsnok, 

marsall hadseregparancsát, mely 

megerősiti Tuchacsevszkynek és 

hét társának kivégzési hirét és min- 

denben igyekszik a főbelőtt magas- 

rangu tisztekkel szemben tanusitott 

embertelen eljárást morális alapon 

megindokolni. Felemliti, hogy a 

Zinovjev „bandával" rokonszenvező 

„rühes kutyák" a nagyszerü szel- 

lemü vörös hadsereget akarták ide- 

gen állami erdekekből forradalmo- 

sitani, de most, hogy „eltaposták" 

őket, az egész szovjet haderő meg- 

könnyebbülve lélekzik fel. 

J A Matin tudósítója szerint 

a hadseregparancs durva és minden 

emberiessége: nélkülöző hangja 

óriási megdöbbenést váltott ki a 

francia fóvárosban, ugyhogy még 

a szovjet barátsággal rokonszenvező 

sajtó is a iegnagyobb felháborodás 

hangján kommentálja, azt a kér- 

dést vetve fel. hogy ezek után 

van-e egyáltulában értelme a szov- 

jet szövetségnék és lehet-e egy 

olyan seregtől valamit várni, ahol 

ez a hang ilett urrá és amelyben 

ezelőtt pár hét:tel még dicsőitett 

tábornokokat veszett állatok mód- 

jára bélyegeznek meg? 

eseményekről. 

kivégzettek cz- 

A párisi lapok, különösen a jobboldal 

orgánumai 

komoly veszélut látnak a francia- 

orosz barátságban, melynek likvi- 

dálását követelik. Páris számára 

nincs más ut, mint London barátsá- 

gának megtartása és kimélyitése - 

irja a Liberte - fel kelt hagyni 

tehát a kalandok politikájával. 

A német és olasz sajtó egyszerüen 

nevetségesnek minősiti a kémvá- 

dakat és kijelenti, hogy az orosz 

törvényszékek eddig is csekély sza- 

vahihetőségüket, most már végleg 
elveszitették. 

Megjelent Voroszilov hadseregparancsa 

A Figaro éles szavakban hivja fel a kor 

mányt, hogy 

ezek után nem lehet más köteles: 

sége, mint azonnal szakitani a kor- 

mánytalkoté, illetve támogató kont- 

munista párttal, mely egy olyan 

helyről kapja utasitásait, mint 

Moszkva. 

A lengyel lapok azt irják, hogy 

a 20 éves meddő rendszer felett 

állandóan kong a halál harang és 

az épület omladozik, maga alá te- 

metve a haszontalan ideológiai ki- 

sérlet „apostolait." 

Nem kisebb a megdöbbenés a Reichs- 

post szerint FErágában sem, ahol j 

a lapok nyiltan megirják, hogy 

Sztalin csak a legrettenetesebb ter- 

rorral tudja uralmát fenntartani, 

ár maga is erzi, hogy napjai meg 

vannal: számlálva. 

Leplezetlen ellenszenvvel cikkeznek az 

angol munkáspárti lapok a Daily He 

rald és a News Chronicle is a moszkval 

felhiva a munkásságot arra, hogy 

a III. Internacionaleval minden 

vonatkozásban szakitson- í 

Amint a „Morning Post' tudni véli, 

Maisky londoni megbizott a rend- 

kivül éles szovjetellenes általános 

hangulatra való tekintettel szikra- 

táviron figyelmeztette a Kremit 
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a várható legsulyosabb politikai 
elszigetelésre, 

a Börzen Zeitung pedig arról ad hirt, 
hogy Moszkvában az ott időző volt né- 
met kommunista képviselőket, szám- 
szerint 11-et szintén lelőttek. 

TUCHACSEVSZKY MINDEN 
FRANCIA HADITITKOT ISMERT 

(PÁRIS.) (Reuter.) A párisi sajtó 
hasábos cikkekben tesz szemrehányá- 
sokat a francinu vezérkarnak, mely 
Tuchacsevszky marsallnak legutóbbi 
párisi tartózkodása alatt minden had- 
seregtitkot elárult. Nincs kétség oly 
irányban - irja a Matin - hogy ezeket 
a titkokat ma Moszkvában már ille- 
téktelenek is ismerik. A francia kor- 
mánynak a jövőben nagyon is bizal- 
matlannak kell lennie minden szovjet 
hivatalnok és katonával szemben, mert 
nem lehet tudni, hogy a következő 24 
órdban mily fordulat jön és hogyan 
lesznek „kutyák a vörös „Napoleo- 
nok" és „Talieyrandokból." Mindentől 
eltekintve költséges az ilyen bizalom, 
mert ha Tuchacsevszky tényleg egy 
idegen hatalon számára kémkedett, 
akkor feltehető. hogy Páris hadvezető- 
ségének titkai és erőditési tervei már 
ott is ismeretesek, ez pedig azonnali 

„lóestétle 
................... 

„átépitésre és rendkivül nagy összegeket 
felemésztő változtatásokra kötelez. Ilyes 
miért pedig minden barátság mellett 
sem szokott hálás lenni senki a szövet- 
ségesnek, - fejezi be a lap. 

NEURATH KENDERESEN 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Báró Neurath 
Vlnémet birodalmi külügyminiszter teg- 
nap Erdmannsdorf budapesti német és 
Sztójay berlini magyar követek, vala- 
mint Kánya Káimán külügyminiszter 
társaságában Kenderesre utazott, ahol 
hosszu kihallgatáson jelent meg Horthy 
Miklós magyar kormányzónál. A kihall- 
gatás után a kormányzó villásreggelin 
látta vendégül Neurath bárót és kisé- 
rőit. Tegnap este Darányi miniszterel- 
nök látta vendégül diszebéden a német 
államférfit. A diszebédet fogadás kö- 
vette. ' 

EGYELŐRE NINCS SZŐ EDEN 
KÖZÉPEURÓPAI UTJÁRÓI 

(LONDON.) (Reuter.) Angol külügyi 
körök véleménye szerint egyelőre a 
spanyol és az orosz belpolitikai esemé- 
mények lehetetlenné teszik Eden min- 
den tervezett utját, ami azonban nem 

jelenti azt, hogy a tervbe vett látoga- 

tások későbbi időponban nem követ- 

keznek be. 

New-YVork... Chicago... salt Laka... 
Hollywood ... 13 órás légi ut pokoll izgalmait, élményelt, meg- 

lepetéseit, szenzációlt hozza 

A felhők kalózal 
.
 

ERED MAGC MURRAY, JON BENNET legujabb filme, bemutatja 
mal kez- 
dettel a Select Mozgó 

Dr Hodzsa Milán avatja fel Jokai Moór 
komáromi emlékmüvet 

(PRÁGA) (Reuter.) Komáromban e 
hó 20-án avatják fel a város magyar 
lakossága által elkészittetett Jókai 
Mór emlékmüvet. 
A felavatást maga dr. Hodzsa Mi- 
lan csehszlovák miniszterelnök 
végzi, ki ez alkalommal magyar 
nyelvü beszédben fog a csehszlo- 
vákiai magyar kisebbség helyzeté- 
ről, továbbá a köztársaságnak Ma- 
gyarországhoz való viszonyáról be- 
szélni. A miniszterelnök e tényke- 
désének különös jelentőséget ad az 
a körülmény, hogy közvetlen bucu- 
restii utja után történik, miért is 
a Duna-medencében általános ér- 

deklődés előzi meg. 

PÁRIS EGYRE IDEGESEBBEN 
FIGYELI A KÖZÉPEURÓPAI 
UTAZÁSOKAT 

(Páris.) (Reuter.) Bár politikai körök- 
ben az a vélemény, hogy Moscicky 

A baszk csapatok 
(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 

haderők nyilván Franco tábornok sze- 
mélyes utasitására (az északi főhadi- 
szállás megbeszélésein maga elnökölt) 
minden vonalon a leghevesebb offen-i 
zivába kezdettek. Repülőik különösen 
Lemona és Galdacano környékén fej- 
tettek ki nagy harci tevékenységet 

Vilcvélés vizumné 
lás Budapcsírc 

Kizárólágos belügyminiszteri enécdély alapján a 

VINUS-JPISI 
futballmeccsre 

Indulás junius 19-én, visszalmdulás junius 21-én 
este. Jelentkezni legkésőbb junius 15-ié 

WAGONS LITS CO0K 
irodában, Diata Unirii 1ő. 

Csak egy bármilyen hivatalos 
fényképes igazolvány szükséges 

e teziő 

utazása és a Bucurestiben lefolytatott 
Beck-Tatarescu és Beck-Antonescu 
megbeszélések, valamint Neurath bel- 
grádi, szófiai továbpbá budapesti utja 
mit sem fog változtatni Romániának a 
kisantanttal szemben meglevő állás- 
pontján, a sajtó mégis rendkivül ide- 
gesen figyeli és kommentálja a Közép- 
Európából érkező hireket. Különösen a 
balkáni kérdést rendkivül jól ismerő 
Pertinax cikkei aggódnak Prága miatt 
és nem győzik eléggé hangsulyozni, 
hogy Hodzsa bucurestii utjának mily 
rendkivüli jelentősége van. Megnyug- 
tatóbban ir a Temnvs, mely szerint két- 
ségtelen, hogy Berlin Belgrádban, 
Szófiában és Budapesten politikai tul- 
sulyra törekszik, alig hihető azonban, 
hogy ez a jelen körülmények között 
valóban politikai eredmény lesz. Inkább 
hihető, hogy a sokat hangoztatott együtt 
müködés csak gazdasági térre szorit- 
kozik. 

hősies ellenállása 
anélkül azonban, hogy területileg csak 
a legkisebb eredményt el tudták volna 
érni, mert a baszk csapatok mindenütt 
hősiesen ellenállanak. Galdaconot, 
amint a Havas iroda is közli - az 
utóbbi 48 órában több mint 250 nehéz 
bomba érte, de a baszk őrség ennek 
ellenére is visszavetette a nemzetieknek 

Ikülluta- 

ltség 1387 Lei- 

eml 

A hanyagság 
megbosszulja magátl 

Csak a beteg tudja, hogy 
mnily értékes az egészség! 
Ép, ezért- minden tavasz- 

és őaszel - Ön is ki 
Mel visztitsa egész alaposan 
veséit, a hugyutakat és a 

hólyagot. 

NHELMITOL 
) TABLETTÁKKAL 

; ee. készitmény. 

. 
a bombázás által előkészitett háromszo- 
ros rohamait. Kivétel nélkül mindenütt 
meghiusultak a tanktámadások is. 
Ugyancsak Hendayeból közlik, hogy a 

nemzetiek azon kisérlete, hogy a Bil- 
baóból gyermekekkel kifutó „Goizeko 
Izarri" gőzöst elfogják, az angol kon- 
trollhajók éberségén meghiusult. A 
„Royal Oak" cirkáló ugyanis nem csak 

kiséretet szolgáttatott a személyszálli- 
tónak, hanem parancsnoka figyelmez- 
tette a nemzeti hajókat, hogy támadás 
esetén nem riad vissza a fegyver hasz- 

nálattól sem. 

FELOSZLATTÁK AZ IRREGULÁ- 
RiS PATRULLOKAT 

(BARCELONA.) (Reuter.) A Genera- 
lidad rendeletére mindenütt feloszlatták 
az irreguláris patrullokat, mert ezek- 
nek tagjai és a rendőrség között állan- 
dó hatásköri összetüzések voltak. 

MADRID A MEGPRÓBÁLTATA- 
SOK KARJAIBAN 

(MADRID.) (Reuter.) A legutóbbi 
madridi légibombázásoknak a beérke- 
zett jelentések szerint, rendkivül su- 
lyos következményei voltak. A több 
mint 1000 ledebott bomba 521 embert 
ölt meg és több mint 1000-en sebesül- 
tek meg többé-kevésbbé sulyosan. Ka- 
tasztrófális volt a hatás, amit a bom- 

... 
zott. Mintegy 150 épület teljesen rom- 
má lett és közel 200 továbbiból kellett 
kényszer utján kilakoltatni a lakókat. 
Évtizedek munkájára lesz szükség 
irja a Matin - hogy a spanyol főváros 
visszanyerje régi képét, de csak a külső- 
legest, mert azokat az értékeket, amik 
elpusztultak, pótolni lehetetlen. 

NÉMET VEZÉRKARI TISZTEK 
FRANCO SZOLGÁLATÁBAN? 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A 
francia baloldali sajtó közli, hogy ujab- 
ban 1600 német vezérkari tiszt érkezett 
Burgosba, kiket Franco tábornok a 
vezénylő hadseregparancsnokok mellé 
osztott be tanácsadóul. De Llano, Va- 
rela, Organz és Davila tábornokok ta- 
nácsadói és stratégiai szakértői ezek 
szerint mind németek lesznek. A francia 
forrásból származó hireket a D. N. B. 
energikusan cáfolja. 

ATTÖRTÉK A BILBAŐI „ACÉL- 
ÖVET" 

(HENDAYE,) (Reuter.) A salamancai 
főhadiszállás tegnap éjjel azt a még 
megerősitésre váró hirt közölte, hogy a 
nemzetiek a bilbaói ugynevezett „acél- 
övet" óriási küzdelem és órákig tarsó 
tüzérségi pergőtüz után hat helyen át- 
törték és az ostromlók helyenkint már 
hat kilométer távolságra állanak Bil- 

baótól. 
e 

pardement az egyes épületekben oko- 

Sárga liliom. Solymosán Magda, a su- 

rü drámája, az Özönviz előtt szerepel 
a szinház műsorán. A rendkivül érdek- 
lődést keltett darabnak ez lesz a har- 

lözzoma. 

Özönviz előtt 
Szerda este Nagy István óriási sike- [madik előadása. Az előző két előadást 

Ma este: Az orvos dilemmája 
harmadszor 

Bernhard Shaw világhirü komédiá-) madszor szinre. 
ja, ma hétfőn este kilenckor kerül har-I bérletfolyamban tartják meg. 

zlö. 

Sárga liliom 
Holnap másodszor kerül szinre Biró [lyos betegségéből szerencsésen felépült 

Lajos és Krasznai Mihály vasárnap es- népszerü primadonna alakitja Péredy 

te óriási sikerrel felujitott eperettje, a Judit hires szerepét. 

Az előadást rendes 

tudvalevőleg zsufolt házak szakadatlan 
tetszésnyilvánitásai kisérték. 

Pénteken este szenzációs operett be- 
mutató lesz a szinházban. Szinre kerül 
három kolozsvári szerző zenés bünügyi 
komédiája: Szerelemre itélem. A rend- 
kivül mulatságos, izgalmas meséjü da- 
rab előreláthatólag nagy karriert fog 
befutni, amelynek első állomása lesz a 
pénteki premier A Szerelemre itélem 
rendezői munkáját Gróf László végzi. 

tele 

Szerelemrc itélem! 

Az Orszagos Macuar Dari közponii irodájának 
lonszáma 13--20. 

A primadonna szerepben, amely számos 
tánc-attrakciót is jelent, Ürmössy Mag- 
da vendégszerepel. A többi főszerepet 
Sándor Stefi, Czopán Flóri, Bázsa Éva, 
Jenei János, Tompa Sándor, Tóth Elek, 
Csóka József, Fülöp Sándor, Deésy 
Jenő, Csengeri Aladár és Honm Pál 
alakitják. 

Ez 



4. OLDAL Jóestette 

Nem váltak be a reménységek: 

Ujpest-Venus 6:14 
Hatalmas küzdelmek a Középeurópai Kupa első lordulóján 

(BUCURESTI.) Ujpest-Venus 6:4 (2:1). 
Biró: Pfützner Csehszlovákia. 
Huszezer főnyi közönség előtt játszotta 

le a két csapat első középeurópai küzdel- 
mét ünnepélyes keretek között. A sport- 
telepen megjelent a labdarugó szövetség 
egész vezérkara, továbbá a bucurestii 
magyar követ is tisztikarával, akik köl- 
csönösen üdvözölték a magyar és román 
bajnokcsapatokat. A rekkenő hőségben 
megtartott mérkőzésre a csapatok a kö- 
vetkezőképen állottak fel: 

Ujpest: Havas, Futó - Joós, Szalay - 
Szücs - Seress, Kocsis - Pusztay - 
Zsengellér - Kállay - Tóth. 
Venus: Burdan, Sfera - Albu, Georgiu 

- Gain - Barbulescu, Ploesteanu - 
Bodola - Humis - Petea Valcov - 
Gruin. 
Az első negyedórában a Venus nagy 

lendülettel támad és már az első percben 
Szalay gáncsolása miatt Albu 25 méters 
szabadrugását Havas csak kornerre tudja 
ütni. A 11. percben Bodola elé adott lab- 
dára Havas, az ujpesti kapus kifut és 
csunyán összeütközik Futóval, de komo- 
lyabb baja egyik játékosnak sem lesz. A 
Venus nagy lendülete azonban lassan- 
ként lecsökken, főleg Gregoriu és Albu 
gyengsége miatt. Mindjobban érezhető 
lesz Ujpest nagyobb technikai és taktikai 

tudása. A 18. percben Zsengellér kiadott 
labdájával Tóth lefut és tizméretes lövés- 
sel a felső léc alá küldi csapata első gól- 
ját. A játék most már erősebb és kemé- 
nyebb lesz. A 23. percben Sfera gáncsol- 
ja Tóthot, a szabadrugás azonban veszély 
telen. A 27. percben a Venus csatársora 
tör elő. Petea a 16-os vonalról éles lö- 
vést küld kapura, a visszapattanó labdát 
Humis gólba vágja és egyenlit. A 29. perc 
ben Albu összecsap Kocsissal, a biró sza- 
badrugást itél a Venus ellen. A labdát 
Burdan Kállay elé üti, aki nyolc méterről 
a bal alsó sarokba helyezi csapata má- 
sodik gólját. A 38. percben Zsengellér 
éles lövése Sfera lábáról kapufának pat- 
tan. 
A második félidő Ujpest támadással 

kezdődik és Zsengellér lövése már az első 
percben kapufát ért. A következő percben 
Bodola Gruint szökteti, akinek átadását 
Ploesteanu a vetődő Havas mellett gólba 
vágja, amivel a Venus ujból egyenlit. A 
7. percben a Venus vezetéshez jut, amikor 
is Bodola átadását Gruin élesen a kapura 
lövi és a labda Futó lábáról perdül Uj- 
pest kapujába. A A Venus ekkor tiz per- 
cen keresztül szenzációs játékot mutat 
be, később azonban visszaesik. A 22. p. 
san hencet vét, a 16 méterről megitélt 
szabadrugás, melyet Zsengellér lőtt, a 

Román égőzelmek 
Vásbesztercém 

(VAÁGBESZTERCE.) A román váloga- 
tott birkozócsapat Prága után szombaton 
a helyi válogatottal mérkőzött, melyet 6:1 
arányban győzött le. A románok közül az 
egyetlen vereséget a középsulyban Cocos 
szenvedte el Herdatól. 

A mémet és cseh csapatok 
kMerültelk a DC döntőjébe 
(BERLIN.) Németország-Belgium 4:1. 

(PRÁGA.) Csehszlovákia-Jugoszlávia 
32. - A csehek az utolsó két férfiegyesre 
a németek az utolsó férfiegyesre tartaléko 

kat állitottak ki. 
.) 

(ANCONA) Olaszország válogatott ama- 
tőr labdarugó csapata 1:1 (1:0) arányban 
döntetlenül játszott a magyar amatőr vá- 

logatottal. 

(POZSONY.) Bratislava-Bocskai 62. 
(KASSA.) Nemzeti Budapest-Kassa ve 

gyes 4:3 (0:1). 

Románia pentatlon bajnokságát junius 
21-ről junius 25-re halasztották, azért, 
mert G. Marinescu tábornok, aki értékes 
kupát adományoz a győztesnek, junius 
21-én még lesz a fővárosban. A tábornok 
ugyanis személyesen akarja átadni a ku- 
pát a győztesnek. 

(Balázsfalva-Blaj.) HTV-Sparta 1:0 (0:0) 

Öszről elmaradt C-ligamérkőzés. 
(Temesvár-Timisoara.) CFR-USA Arad 

1:1 (1:0). Ligaselejtező. - Chinezul-Ri- 
pensia 3:3 (3:1). Barátságos. 

(tArad.) AMEFA-Gloria 4:4 (2:0). 

rátságos. 
(Zsombolya-Jimbolia.) 

(4:0). Barátságos. 
(Brassó-Brasov.) BMTE-Locomotiva 3:1 

(1:0). Barátságos. 
(Beszterce-Bistrita.) Ceramica-Helyőr- 

ség 4:1 (1:0). Barátságos. 

(BUCURESTI.) A Camarasescu tenisz- 
tegnap a CFR-Politechnika 

zést kezdték meg, mellyel a vas- 
apat 3:0 arányban vezet és igy már 
erte ellenfelét a további küzdelmek- 

Ba- 

UDR-Bohn 6:1 

ből. 
Magyarorszáég egyéni párbajtőrbajnok- 

ságát Bay Béla nyerte meg nyolc győze- 
lemmel és egy vereséggel, a hölgybajnok- 
ságot Elek Margit nyerte meg. 
(BRÜSSZEL.) A nemzetközi atlétikai 

viadalon a 400 m-es gátfutást a magyar 
Kovács nyerte 54.4 mp-cel, 5000 méteren 
Kelen győzött 14 p. 56.8 mp-cel. A magas 
ugrásban a magyar Kerkovits 195 cm-el 

holtversenyben lett első, a 400, m-es sikfu- 
tásban Görkoi magyar, a 800 m-es sikfu- 
tásban Harsányi (magyar) harmadik he- 

lyen végeztek. 
Kispest labdarugó csapata svédországi 

turáján Uskarna válogatottját 6:1 arány- 

ban győzte le 

Venus sorfala között is utat talált a ka- 
puba. (3:3.) A 25. percben Gruin küld lö- 
vést Havas kapujára, melyet az ujpesti ka 
pus Ploesteanu elé üti ki, aki előtör, éle- 
sen lő és a szintén befutó Humis a lab- 
dát még beljebb nyomja a kapuba. 4:3 a 
Venus javára. A 27. percben szép ujpesti 
támadás után Kocsis huszonötméteres lö- 
vése csuszik be a felső kapuléc alatt és ez- 
zel Ujpest ismét egyenlit. Hatalmas küz- 
delem indul meg ezután a két csapat kö- 
zött, amelyben Ujpest bizonyult jobbnak. 
A 40. percben Zsengellér éles lövése jut a 
Venus kapujába, az utolsóelőtti percben 
pedig Albu hibájából ismét Zsengellér 
ujabb góllal állitja be a végeredményt. 

Ujpest egységesebbnek, technikailag és 
taktikailag jobbnak bizonyult ellenfelénél 
és igy megérdemelte a győzelmet. A me- 
zőny legjobb embere Szücs volt, aki mel- 
lett Zsengellér, Kocsis, Szalay és Seres ju- 
tottak nagy játékhoz. 

A Venusban Gain, Ploesteanu, Bodola, 
Gruin és Sfera voltak legjobbak. Georgiu 
Albu és Barbulescu gyengesége azonban 
erősen leszállitotta a csapat győzelmi esé- 
lyeit. - Pfützner biró korrektül vezette a 
mérkőzést. 
Este a Venus bankettet rendezett a 

(BUDAPEST.) Hungária -Lazio 1:1 (0:0). 
Biró: Crist (Csehszlovákia). Az 

(PRÁGA.) Ferencváros-Slavia 2:2 (1:1). 
Biró: Scarti (Olaszország). 25 ezer 
előtt óriási küzdelmet vivott a két csapat. 
A gólokat Svoboda, Sárosi dr., Toldi 
Kopeczki lőtték. 

(Piski-Simeria.) Jiul-CFR 3:1 (0:0). Biró 
Cosma, góllövők Bulic (2) és Vajdea il- 
letve Bodea tizenegyesből. 

(Craiova.) Phönix-Craiu lovan 6:3 (2:1) 
biró: Chitescu. Fölényes és biztos győze- 
lem. 

(Szatmár-Satu-Mare.) A Vulturii-Olim- 
pia mérkőzést csak barátságos jelleggel ját 
szották le, mert a Vulturii csak hat em- 
berrel jelent meg a pályán, illetve azt ál- 
litotta, hogy a többi játékosai igazolvá- 
nyát utközben ellopták. A mérkőzést 
egyébként a Vulturii nyerte meg 4:3 (2:2) 
arányban, miután igazolvány nélküli játé- 

kosai is szerepeltek. 
(fTemesvár-Timisoara.) CAMT-Rovine 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kellemetlen ka- 
landban volt része tegnapelőtt éjjel Bog- 
dannak, az FC Rapid játékosának. A csa- 
pat után külön a rapiddal érkezett Ko- 
lozsvára és nyomban a Newyork szállóbeli 
lakására hajtatott. Itt a portás megmond- 
ta szobájának számát és a játékos felfelé 
indult a lépcsőkön. Mire felért a második 
emeletre, elfelejtette a szobaszámot és 
egy más szobába, a 42-esbe nyitott be a 
46-os helyett, melyet zárva talált. Nem 
sokat gondolkozott azonban, hanem a 
nyitvalevő ablakon bemászott a szobába 
és a sötétben kényelmesen vetkőzni kez- 
dett. Pár perc mulva kinyilt az ajtó és 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) FC Rapid-Victo 
ria 2:1 (1:0). Biró: G. Busa. A két csapat, 
melynek küzdelme a bajnoki helyezést 
már alig változtathatta meg, eléggé érdek- 
telen és gyenge nivóju játékot mutatott, 
főleg azért, mert a Rapid válogatott já- 
tékosai: Auer, Barátky és Rafinszki a 
tribünről nézték végig a mérkőzést. A 
Rapid vezetősége ugyanis az utolsó pil- 
lanatban meggondolta a dolgot, azzal az 
indokolássl, hogy nehogy megsérüljenek 
a jövő vasárnapi kupadöntőre, nem ját- 
szatta őket. A mérkőzésen a Victoria volt 
hetvenszázalékos fölényben, azonban csa- 

Döntetlen a ferencváros és Hungcária Ki« mérkőzése 

olaszok Biró: Vacek (Csehszlovákia). - Admira- 
gólját Piola, a magyar csapatét Cseh lőtte. Sparta 1:1 (0:0). Biró: Barlassina. 

néző (2:0). Biró; Frankenstein. 

és Biró: Hertzka (Magyarország). 

-e.. 
A Dhönix és a fn a B-Hiáa élén 

ee 
Betörőnek nézték és letartóztatták Bogdánt, 

a Rapid játékosát 

eéem- 
A tartalékos és szerencsésebb FC Rapid 

csgy sollal vertc a Victoriát 

társorát hihetetlen balszerencse kisérte és 

vendégcsapat tiszteletére. 

(BÉCS) Wienna-Young Fellows 2:1. 

(ZÜRICH.) Grasshoppers-Prostejov 4:3 

(BOLOGNA.) FC Bologna-Austria 2:1. 

(GENOVA.) FC Genova-Gradsanski 3:1. 

Grivita 3:2 (1:1). Góllövők: Jijic, Bücher 
és Reiter, illetve Ionescu (2). 
(Nagykároly-Carei.) Victoria -Unirea 

2:1 (1:0). Biró Raáb. Góllövők: Sábau és 
Nagy, illetve Cirlea tizenegyesből. 

(BErassó-Brasov.) ACFR-Dragos Voda 
3:1 (2:1). Biró dr. Rusu. Az ACFR gól- 
jait Csomag (2) és Török, a csernovitzi 
csapatét Paneka lőtte. 

(Nagyszeben-Sibiu.) Soimii-Staruinta 
1:1 (0:0). Góllövő Cojocariu. A Staruinta 
megérdemelte volna a győzelmet, ettől 
azonban Sipos biró ütötte el a csapatot. 
(BUCUREÉSTI.) Tricolor-Macabi 3:1. 
(JASI.) Textilá-Victoria 2:1 (1:0). 
(BRAILA) IAR-Franco Romana 4:3. ] 
(CHISINAU.) DUIG-Sporting 3:1. 

két alak lépett be rajta, akik lakásukra 

tértek haza. A lakók meggyujtották a vil- 

lanyt, nagy meglepetésükre a szekrény- 

ben kotorászó Bogdant találták a lakás- 

ban, akire rögtön revolvert fogtak. 

Kiderült, hogy a két lakó a brassói rend 

őrség főtisztviselői voltak, akik nyomban 

letartóztatták a játékost és a rendőrség- 

re kisértették, ahonnan hajnali 3 órakor, 

hosszas magyarázgatás és igazolás után 

elengedték a feledékeny játékost, aki az 

időközben érte menő FC Rapid vezetősé- 

gének kiséretében tért vissza szállóbeli 

lakására. 

elesett a megérdemelt győzelemtől. Az 
első gólt a 25. percben érte el a Rapid, 
amikor is Horotan kornert erőszakol ki, 
beadását Barbu védhetetlenül befejeli. A 
38. percben Capusan öt méterről az üres 
kapu mellé lő, de a Victoria csatárainak 
balszerencséje akkor sem szünik meg, 
amikor Munteanu I. és Szántai helyet cse- 
rélnek. A Victoria sokszor percekig os- 
tromolja ellenfele kapuját, gólt azonban 
csak a második félidő 2. percében tud el- 
rni, mikoris Munteanu I. átadásából Fe- 
ecan II. lapos lövéssel egyenlit. A mér- 
kőzés ezután kissé élénkebb lesz. Cociu- 
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el. A 36. percben Horoteanu vezet táma- 

dást. Beadását Vintila Bogdanhoz továb- 

tes gólt. A 44. percben a Victorianak is- 

mét nagy helyzete van, de Cociuban kapu 
mellé lő. 

A két csapat a következő összeállitással 
játszott: ! 
FC Rapid: Radulescu - Vetzer, Albescu 
- Rosculet, Resinaru, Cuiedan - Horo- 

tanu, Moldovan, Vintila, Barbu, Bogdan. 
Victoria: Munteanu II. - Cociuban I. 

Felecan I. - Munteanu I. Pop, Nistor - 
Cornea, Szántai, Cociuban II. Felecan II. 
Capusan. 
Busa biró jól vezette a mérkőzést. 

Vereséget szenvedett 
a C0 

(BELGRÁD.) A CAO labdarugó csapata 
tegnap ismét tizezer főnyi közönség előtt 
mutatkozott be a jugoszláv fővárosban a 
Beograndski csapatával szemben, melytől 
óriási küzdelem után 8:1 arányu veresé- 
gt szenvedett. A mérkőzésen Bartha és 
Spielmann sulyosabban megsérültek. A 
CAO gólját Verzár lőtte. 

csenszlovákia hománia 6.1 
(PRÁGA.) Románia válogatott birkozó- 

csapata szombaton 6:1 arányu sulyos ve- 
reséget szenvedett Csehszlovákia váloga- 
tott csapatától. Az egyetlen győzelmet a 
pehelysulyban Tőzsér aratta pontozással 
Pollák fölött, mig Tárziu Cocos, Drago- 
mir (tussal), Schwirtzenbach, Borlovan és 
Susaba (tussal) sorra vereséget szenvedtek. 
Most már megállapihatjuk, hogy a ro- 

mán csapat sulyos vereségének oka az, 
hogy a szövetség kellő előkészület nélkül 
kizárólag a déli kerület birkozóiból álli- 
totta össze a csapatot, melyből kimarad- 
tak olyan jó formában levő versenyzők. 
mint a bukaresti Dinu, a szatmári Sipos, 
a kolozsvári Györkös, Kiss és Gáll. - 
Ilyen fejetlenül és válogatóverseny nélkül 
többé nem szabad nemzetközi turát ren- 
dezni. A román csapat egyébként még 
Pilsenben is tart egy mérkőzést a helyi 
válogatottal. 

(BUDAPEST.) A MAFC nemzetközi 
uszóversenyének vasárnapi versenyein a 
200 m-es gyorsuszást Csik Ferenc nyerte 
meg 2 p. 16.5 mp-el, 2. Gróf, 3. Borg 
(Svédország). A 100 m-es gyorsuszásban is 
Csik győzött 59.4 mp-cel. A svéd Borg 1 
p. 1.8 mp-cel harmadik lett. 

Teke-sport 

Mérkőzéseredmények: Minerva -UAC 
174-171, 10 játékos, 4 menet. Minerva- 
Palma 266-218, 14 játékos 4 menet. Mi- 
nerva-Turul 184-175, 12 játékos, 3 me- 
net. Soimii-Pompieri Floresti 201-164 
14 játékos. 

KEDD, junius 15. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, hang 
Hlemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek, Constantinescu zenekar 
hangversenye. 19,10: Hanglemezek. 20,20: 
Mandolin-hangverseny. 20,55: Énekhang- 
verseny. 21,30: Rádiózenekar szimfónikus 
hangversenye (vezényel Bobescu.) 23,20: 
Hanglemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna. hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek 11,20: Felolvasások. 13,05: 

Zenekar. 13,45: Hirek. 14: Zenekar. 15,40: 
Hirek. 17,10 Asszonyok tanácsadója. 17,45: 
Hirek. 18: Felolvasás. 18,25: Cigányzene. 
19,20: Séta a Hadimuzeumban, helyszini 
közvetités 20: Hanglemezek, felolvasás. - 
21: Hangjáték, szalonzene. 22,30: Hirek. - 
23: Zongoraverseny. 24: P. Bangha Béla dr. 
előadása az eucharisztikus kongresszusról. 

(Viaszfelvétel.) Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 20,30: Mezőgazdasági félóra. 
21: Hanglemezek. 23,45: Hirek. 

Bécs. 8,10: Hangverseny. 13: Déli hang- 
verseny. 15: Hanglemezek. 19: Beethoven- 

hángverseny. 20,40: Hangverseny. 21,15: Rá 
diózenekar. 23,20: Hangverseny. 24: Hang- 
verseny folytatása. 

Berlin. 17,45: Szórakoztató zene. 20,20: 

zene. 
Varsó. 8,35: Hanglemezek. 17,20: Enek- 

kar. 19,15: Lemezek. 20,15: Könnyü hang- 

0 Jiddis operettelőadás. A cluji Poél Ha- 
dati Hamizrachi Önsegélyző alapja javára 

a róm. kat. gimnázium disztermében Tesz- 

ler Eugen szinmüvész rendezésében szinre 

kerül „Der Chelemer Chuszen" operett 
felvonásban, 12 tagu gyermekkórussal. A 

ban és Munteanu több bonmbalövését aj é. közönség tömeges 

Lemezek. 21,10: Hangverseny. 23,35: Tánc-; 

kitünően védő Radulescu kapus háritja 

pitja, aki közelről a hálóba guritja a győz 

1 

verseny. 23,05: Lemezek. 24.15: Tánczene. y 

f hó 19-én, szombat este 10 órai kezdettel 

jótékonycélra való tekintettel kérjük a m 
jelenését 
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Az orvoslevele 
Asszonyom, 

zavarban vagyok. Ezt nemcsak nyiltan 
bevallom, hanem teljesen érzem is. En- 
nek oka pedig a neke mszegzett kérdés 
kényes volta. Éppen ezért leghelyesebb- 
nek azt tartom, ha minden „forró kása 

kerülgetés" helyett ellentétes álláspon- 
tomnak adok kifejezést - az önével 
szemben. 
Azt irja levelében, hogy az anya 

mindig gyermekének rabja. 

Ezt azonban ugy irta le, hogy soraiból 
az érzik ki, mintha ez a rabság valami 
gyötrelem valami kinos dolog volna. 
n ezzel szemben más véleményen va- 

gyok. 
Az a viszony, ami az anya és gyerme- 

ke között van, nemcsak vérbeli kapocs 

az életfájának egy testből fakadt uj haj- 

tása, hanem olyan szinte ösztönszerüen 

kialakult érzelmi kapocs, amelyről már 

annyi szépet, annyi nagyszerüt irtak és 

amelynek annyi csodás formáju meg- 

nyilatkozását láttak müvészek örökbe- 

csü alkotásaiban is. Husból való hus, 
vérből való vér és lélekből kipattanó 

lélekbimbó - a gyermek. Ennyi szoros 

kötelék és kapocs mellett, mindaz, amit 

az anya gyermekére fordit; idő, fáradt- 

ság, szeretet, aggodalom, gond, rebegés, 

ápolás, nevelés, küzködés és minden, 

vajjon a rabságnak kifejezője-e? Hisz 

nem kényszer, vagy kényszerités, el- 

lenszenv, vagy gyülölet, nem is szégyen, 

vagy erőszak irányithatja az anya min- 

den percét gyermekével szemben! Tény- 

kedéseinek főmozgatója az anyai sziv, 

annak áldott meleg, örök ereje és mind- 

az, amit ez a sziv tesz a gyermekért 

nem nem lehet vonatkozásban a rab- 

ság oly rosszul hangzó kifejezésével. 

Nem ismerhetem el a szivtelen anya 

lehetőségét! Nem ismerem el az anya 

rabságát - gyermekével szemben. 

Rossz ez a kifejezés és ön is asszonyom, 

akaratlanul használta. Mert azt senki 

sem vitatja és nem is vitathatja, hogy 

az anya nemcsak a gyermek első pár 

életévében, de egész életében elköte- 

lezte magát gyermekével. A vajudó fáj- 

dalmaktól indul meg az a nagy és szo- 

ros kapocs az anya és gyermeke kö- 

zött, mely az anyai sziv utolsó dobba- 

násáig tart. A gyermeknek az anya, az 

élet minden háborgó forgatagában egy 

boldog, nyugodt hely, hol mindent és 

mindig azt kaphat, amit a legönzetle- 

nebb és legteljesebb szeretet nyujtani 

tud egy földi halandónak. Csak ugy 

mellékesen jegyzem meg, hogy Kréta- 

szigetének lakói még ma is a „haza" 

helyett „szülőföldet" emlitenek, ezzel 

is mintegy kifejezni akarják azt a 

kapcsot, amit hazájukkal szemben érez- 
nek, a ragaszkodást, a szeretetett - 
amit nagyra tartanak és nagyra értékel- 
nek... 

Az anyaság tehát különleges és 

életre szóló kapocs, akinek gondja, ag- 

godalma, keserve, kinlódása, de öröme, 

gönyörüsége. teljessége, jutalma is van 

És milyen nagyszerüen fejezi ki egy 

egyszerüű mondatban az iró az anya és 

gyermek viszonyát, mikor azt mondja, 

jogy „az anya halála az első bánatunk, 

"melyet nélküle kell megsiratnunk." 

Mi mindent fejez ki ez az egyszerü 
nondat! És ilyen érzésekkel és ilyen 
ondolatokkal telve, lehet-e mondani, 

védjük 
Apoljuk 

ruháinkat! Müvészi 

kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 

tisztitást 

CZINR 
testögyár koltozásra lettek figyelmesek, amelyek 

.... a 

hogy az anya gyermekének rabja? Le- 

het-e ebből azt érezni, hogy ez a rab- 

ság valami rettenetes, nem kivánatos, 

sőt rossz dolog?! 
Az anya rabsága igen fennáll, de ez 

annak a fenkölt nemes léleknek önként 

vállalt, olyan szivből fakadó nemes rab- 

sága, melynek megnyilatkozását, az 

anyaszeretet, addig, amig az él, mily ke- 

vesen becsülik igazi mértékben! Szere- 

tő aggodalmai szenvedések termői - s 

féltő, őrző szavai csak akkor hiányoz- 

nak igazán, mikor már nélküle vagyunk 

a földi sárgolyón. Ezért, Asszonyom, az 

anya rabsága gyermekével a szeretet 

börtöne, amelynek végén az a sirhant 

borit el egy meleg szerető, olyan szivet, 

melynek ereje egy életre, a gyermek- 

álláspontom, miszerint az anya, ha rab- 

ja is gyermekének, de mindig a gyer- 

meke iránti szeretet rabja - csak meg- 

erősitheti azt a feltogást, hogy az anyai 

munkatöbblet, a gond, az aggodalom 

ezerféle fajtája az mind kicsi - és 

leltörpülnek ennek az érzésnek nagysze- 

rü voltában. És a gyermek ne feledje 

el a költő szavát, hogy: 

„Imádd a nőt, kinek virrasztva telt 

fél élete; ki mártirként haladt, 

De nem roskadt le a kereszt alatt, 

fájdalma napján, gondja éjjelén, 

Mert téged hordott áldott, szent ölén! 

(Ábrányi Emil.) 

Üdvözli: 

életre hat ki. Igy aztán az az ellentétes Dr. Schmidt Béla (Marosvásárhely.) 

A neuter--ről jelentjük.. 
A világhirü Reute 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A „Jóestét! 

hasábjain mindennapos a „Reuter je- 

lenti cimüű eyuszerü tőmondatból álló 

rovat, amely néhány sorban hü képet 

ad a kontinensek összes jelentősebb 

eseményeiről. 

Ezuttal szabadjon nekünk is jelente- 

ni egyet-mást a világ legnagyobb és 

legmegbizhatóbb hirszolgálati ügynök- 

ségéről, a „Reuter"-ről, amely most 

ünnepli fennállásának százéves jubileu- 

mát. 

Az őriási angol ujságtudositó válla- 

lat egyik volt tudositójával beszélget- 

tünk, akitől az alábbi érdekes dolgokat 

tudtuk meg: 

A mammut ügynökséget - mint- 

egy száz évvel ezelőtt - a Casselben 

született báró Reuter Gyula, német 

bankhwatalnok alapitotta. A vállalat 

kezdetben nem a sajtót látta el hirek- 

kel, hanem közgazdasági tudósitásokat 

és tőzsdeárfolyamokat továbbitott. Igy 

volt ez 1860-ig, amikorv a „Reuüter' 

részvénytársasácgá alakult. Neve fo- 

galom lett, szervezetével pedig csakha- 

mar behálózta a nagyvilágot. 

- A „Reuter" önálló vezérügynöksé- 

gekre oszlik, amelynek központja - 

London. Önálló osztályai müködnek 

azonban minden európai és tengeren- 

tuli ország fővárosában. Munkatársai- 

nak, tudósitóinak, ügynökeimek és hi- 

vatalnokaimak pontos számát nem lehet 

tudni. 

r.-ügynökség volt 

munkatársa a földkerekség lesismer- 
tebb irodájáról 

- A „Reute" csak sürgönyökkel 

dolgozik, ameiyek a világ minden ré- 

széből ezrével jutnak be - percenként. 

A beérkezett túviratokat sokszorositják 

és egy percen belül minden területi 

osztályfőnökhöz eljuttatják. 

- A Reuter-nek mindenfele - 

még Anglia leykisebb falujában is - 

több tudósitója van, akik nem tudnak 

egymásról. Egyazon eseményről tehát 

egyidőben több hir is beérkezik, ame- 

lyek megbizhotóságát ilyenformán 

könnyü ellenőrizni. Ha azonban a leg- 

csekélyebb kétely is felmerül, a „Reu- 

ter szem előtt tartva alapitójának 

jelszavát: „A Reuter" a világ hüséges 

tükre!" - nem közli a hirt. „Helyre- 

igazitásnak" telát lehet, de 

nincs is helye! .. 

Szorosan idetartozik, hogy a most le- 

folyt bécsi sajtókongresszuson - ame- 

iyen 14 nemzet vett részt - Hollandia, 

Csehszlovákia, Ausztria, Olasz-, Len- 

gyel- és Németország, továbbá Svájc 

központi ujságszervezetei megállape- 

dást kötöttek, amelyben kötelezték ma- 

gukat, hogy u teves, vagy hamis hirek 

cáfolatára, illetve helyreigazitására - 

„a tévedni emberi dolog" elv alapján 

7 kölcsönösen teret adnak egymásnak- 

Angliának ezt azért nem kell meg- 

idérnie, mert van neki egy „Reuter- 

je, amelynek egyetlen sora szavahihe- 

tőbb és megbizhatóbb, mint talán 

Európa összes országatnmak hirszolgálata 

- együttvéve .. (R. T.) 

nem 

(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy a tő- 

városban a Str. Londrei 3. szám alatt 

levő épületben véres dráma játszó- 

dott le, amelynek szenvedő hősei: Va- 

leria Podarski fővárosi uriasszony, 

egy volt vasuti mérnök özvegye és 

Castor S. Boris bolgár származásu or- 

vostanhallgató. A diák - mint megir- 

tuk - két revolverlövéssel sulyosan 

megsebesitette az asszonyt, majd ön- 

gyilkos lett. A dráma részleteiről a 

következőket állapitotta meg a rendőri 

vizsgálat: 

HÁROM REVOLVERDÖRRENÉS... 

A Str. Londrei 3. szám alatt csinos 

villaépület áll, amelynek emeletén la- 

kott a vasuti mérnök özvegye, albérlet- 

ben pedig nála a bolgár diák. A villa 

lakói három revolverdörrenésre és si- 

az emeleti részről, Podarski asszony 

lakásából hallatszottak. A házbeliek 

felrohantak az emeletre, amelynek fo- 

A bolgsár orvosnövendék lelőtte 
háziasszonyát, majd öngyilkos lett 

dön, nagy vértócsában fekve találták 

meg Castor Boris orvostanhallgatót, 

a szobában pedig sulyos sebektől vé- 

rezve háziasszonyát. 

VAJJON A NEM SIKERÜLT 

VIZSGA MIATT-E? 

Az időközben megérkezett rendőrségi 

közegek vallatóra fogták Podarski asz- 

szonyt, aki azt vallotta, hog1/ albérlője, 

aki a fővárosi egyetem utolsóéves r- 

vostanhallgatója, megbukott az enyik 

záróvizsgán és efeletti elkeseredésében 

öngyilkosságot követett el. Ő, az asz- 

szony tettének végrehaitásában meg 

akarta akadályozni és közben szenvedte 

el sérüléseit. A rendőrség emberei előtt 

valószinütlennek látszott az asszony 

vallomása, főleg azért, mert Podarski 

Valeria mindkét karja eltört a revol- 

vergolyók sulyos ütésétől. 

SZERELMI TRAGÉDIA A HÁTTÉR 

A házbeliek és az asszony háztartási 

alkalmazottainak vallomásából végül is 

[lyosáján sszmáletlen állapotban, a fől- kiderült, hogy a 45 éves életkora elle- 

nére feltünően szép, vonzó külsejü 

csinos asszony és a 30 éves orvostan- 

hallgató között sokkal bensőbb volt a 

kapcsolat, mint amilyen a háziasszony 

és az albérlő között rendszerint szo- 

kásos. Az asszoni jféltékenykedett a 

csinos bolgár egyetemi hallgatóraeé, a 

tragédia délutánján szóváltás keletke- 

Zzett a szerelmesek között, amelynek 

hevében Castor Boris revolveréből két- 

szer az asszonyra lőtt. A golyók eltör- 

ték az asszony két karját, akit elbori- 

tott a vér és eszméletlenül zuhant a 

szoba padlójára Boris abban a hitben, 

hogy szerelmesét megölte, maga ellen 
forditotta a revolvert és belelőtt jobb 

szemében. 

A vizsgálat megállapitotta 

hogy Castor Boris a bulgáriai Rus- 
csukból származik, szülei ma is ott él- 
nek és a fővárosi egyetemen folytatta 

orvostudományi tanulmányait, amelyek 
nekbefejezése előtt állott. Kiderül az 
is, hogy a csinos özvegy és a medikus 
között már két év óta belső kapcsolat 

volt és az orvasnövendék csak néhány 
hónappal ezelőtt költözött az asszony 
lakásába, mint albérlő ... 

Valeria Poderski asszony sérülései 
nem sulyosak, az egyik fővárosi kór- 
házban megoperálták és ma már tul 
van az életveszélyen. Szerelmese, a 
diák, viszont akinek szemét szétron- 
csolta a revolvergolyó, majd az agyat 
megértve a koponya hátsó felén át tá- 
vozott, olyan sulyos sérüléseket szen- 
vedett, hogy kórházba szállitás után 
néhány órával borzalmas kinok között 
kiszenvedett. 
A hatóságok tovább folytatják a 

vizsgálatot a szerelmi dráma ügyében 
és táviratilag értesitették az orvos- 

növendék Ruscsukban levő szüleit, 
fiuk tragikus sorsáról. 

éze ......... 

Primaria Municipiului Cluj. 

Serviciu Financiar.. 

12616-1937. í 

PUBLICATIUNE. 

Primária Municipiului Cluj, inchiriazá 
pe cale de licitatie publicá, cu oferte scri- 
se, inchise in plic si sigilate, chioscul de 
ziare din Calea Regele Ferdinand, colt cu 
strada Gheorghe Baritiu si din strada 
Regina Maria (in fata casei cu No. 48) pe 
timp de 3 (trei) ani, in conditiunile prevá- 

zute in caetul de sarcini. 

Licitatia se van tine le 6 Julie 1937 ora 
11 a.m. in sala de sedinte a Primárii, In 
edificiul situat in strada Regina Maria No. 

2 etaj, conform art, 88-110 inclusiv din 

Legea Contabilitátii Publice R. O. C. L., s1 
normelor generale de licitatii, aprobate 
prin Jurnalul Consiliului de Ministrii s1 
publicate in Monitorul Oficial No. 127, din 

4 Junie 1931. 
Oferta se va face pentru fiecare chiosc 

separat, concurentii fiind obligati, ca odatá 

cu predarea ofertelor, sá depuná in plic se- 

parat, (nu la un loc cu oferta), in numerar 
sau efecte garantate de stat, garantia pro- 
vizorie de 5% din suma totalá a chiriei, 
oferitá pe intreaga duratá a inchirierii. 

Conditiunile generale de licitatie se pot 
vedea in biroul Serviciului Financiar, in 
edificiul situat in strada Mihail Kogálni- 
ceanu No. 4, camera 3, etaj stánga, in fie- 
care zi de lucru intre orele 9-12 a. m. 

Cluj, la 5 Junie 1937. 

Primária Municipiului Cluj. 

e. eeesesseseneen 

.- Borbélyok és fodrászok szakmal 

versenye. A borbélyok és fodrászok szak- 

szervezete junius 27-én délelőit 10 órai 

kezdettel szakmai versenyt rendez az 

Épitmunkás Otthon nagytermében. A' 

legtökéletesebb és leggyorsabb teljesit- 

ményt nyujtó munkások között értékes 

dijak kerülnek kiosztásra. [Al dijak köz 

szerepel egy párisi és egy bukaresti uta- 

zás, valamint 14 napi ott tartózkodási költ 
ség megtéritése is. A versenyen, amelyen 
pártatlan zsüri fog dönteni, a diszelnök- 
séget elvállalták a munkaügyi inspektor, 
továbbá a Munkakamara és a' Kereske- 

delmi és Iparkamara elnökei is 

azt is, 



6. OLDAL 

Apróhirdetések 
gyönyörü kertből, 

LEVELEZÉS fózsaval, 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- ris 7. Dragosnál. 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 760) 

SZEÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 

rásgat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 
(P 3799) 

FÉLEK a magánytól jeligére sürgős 
levél van. (P 3798) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 

ADÁS-VÉTEL 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 

ELADÓ komplett diófa ebédlő, megte- 
kinthető Albina közraktárban. Érdkelőd- 
ni: Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7. 

ELADÓŐ ház, vendéglő, téli nyári teke- 
pálya, táncterem, 64 négyzetméter beton- 
pince, szoba, konyha, speiz, billiárdszoba. 
Értekezni Str. Crisan 35. (- T 809) 

ELADÓ modern kombinált szekrény két 
személyes rekamierrel. Cim a kiadóban. 

(- 807) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

t- 6531) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Orák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

ELADÓ szép uj modern családi ház 
nagy kerttel, bekeritve. Érdeklődni Alb 
Joan üzletébe, Cluj, Str. Campului 23. 

(- v 6845) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ Str. Artelor 1, uj ház, Str. Mi- 
nerilor 11, házas-telek. Értekezni dr. An- 
drasiu ügyvéd, Str. Paris 7-a. (- öe78) 

OCSKA ruhákat, télikabátot magas ár- 
ban veszek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Reg. Maria 6. (- 6883) 

SCHÖBERL ágy eladó. Str. Episcop 
Ivan 6-a. Móricz. (- T 796) 

IRŐGEPET és irodai berendezést, hasz- 
nált jó állapotban megvételre keresek. 
„Praktikus" jeligére. (-6879) 

ELADO 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 28. (- T 739) 

BÖRIG ázik kiránduláson, ha nem vesz 
olcsó esőköpenyt „Balkán Bazárban" lIuliu 
Maniu 6. szám. (- T 740) 

ELSŐ Magy ar Gazdasági hatos gőz lo- 
komobil, üzemk épes állapotban eladó. Oni- 
ca, Buciumi, Jud. Sálaj. (- v 6835) 

VESZEK kiégett, vagy más hibával vál- 
tóáramu villanymotorokat, tekintet nélkül 
arra, hogy hány léóerősek. Kun Mátyás, 
Cluij, Calea Marechal Foch 2. 723) 

VESZEK családi házat 100-120.000 lejig 
lehet bankteher is, 60.000 készpénzfizetés. 

a többit megegyezés szerint. Ajánlatok: 
Apolló" jeligére. (7012) 

ELADÓ egy jókarban levő kisebb jég- 
szekrény. Str. Florilor 1. Láptári Szilágyi. 

(7015) 

ELADÓ házhely Colonia Somseni-n. Str. 
Jiul. Értekezni: Str. Ady 6. Óvár. Szilágyi 

(7016) 

TR. Livezii 61. szám alatti havi 4600 
lejt jövedelmező több lakásból álló ház 

(- 7017) eladó. 

TUZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 
Str. Calvin 15. 

(- 7022) 

OCSKAVAÁS, nikkelfürdő dinamóval, 2 

ajtókat Vasasnál vehet. 

drb. excenteres kéziprés eladók. Str. Me- 
andului 6. (7030) 

IRŐGÉP, nagy modern irodai Conti- 

nental márka eladó. Cim a kiadóban. 

(- 7034) 
KERESÜNK megvételre ötvenezertől 

telfelé adósságokkal terhelt ingatlanokat 
Ugyanott eladó: százezer lej készpénzzel 
és részlettörlesztéssel nettóvi2 százalékot 
jövedelm 1ező uj ház, fásitott udvarral, 

mühellyel. Regele Carol végén 
pt iroda. Str. Regina Maria 32. 

(T 824) 

Regina Maria 12. 

HAZ, mely áll 2 szoba, konyha, speiz 
veranda, üvegházból, villany vizvezetékkel 

több, mint 10.000 aárb. 
gyümölcsfával, betegség miatt 

minden elfogadható árban eladó. Str. Pa- 

(T 822) 
ELADÓ telek gyümölcsöskerttel Strada 

Serpuitoare 21. Értekezni: Str. Baritiu 16-a. 
földszint, délelőtt 9-12, délután 2-5-ig. 

(6933) 

KISEBEB-nagyobb filé abroszok olcsón 
eladók. Str. Stroescu 10. ajtó 4. (T 825) 

ELADÓ családi ház 5 szoba, 2 konyha 
nagy kerttel jutányos áron. Cim: Pop, 
Piata Carolina 3. (- T 818) 
FINOMKIVITELÜ dió telehálók kom- 

binált szobák eladók. Müasztalos, Str. Fr. 
David 3. (- P 3755) 

KÉT üveges és egy tömött ajtó, két 
férfiöltöny eladó. Str. Stroescu 11. (7036) 

SAROKHAZ, 4 szobából álló olcsón el- 
adó. Str. Rádulescu 52. Dr. Hategan villá- 
val szemben. (- 7037) 

ELADÓ jó állpotban levő favágógép, 
Str. Tudor Vladimiresecun 2 (-7048) 

FIGYELEM! Ingyen fagylalt, már 80 
lejes vásárlásnál minden vevő részére, ki 
a „Carmen Sylva" üzletben, Regina Maria 
12, vásárol. E kedvezmény junius 25-ig ér- 
vényes. (- 7052) 

IZLETES jó házikoszt kapható kihor- 
dásra is. Ugyanott egy pult vitrinnel el- 
adó. Str. Plugarilor 50. (7053) 

JÓKARBAN levő gyermekkocsi, telepes 
rádió és iróasztal olcsón eladó. Reg. Fer- 
dinand 3, ajtó 13. ( 3802, 

ROMAN, külföldi használt bélyeget, 
gyüjteményt amatőr áron veszek. Str. Da- 
vid (P 3797) 

ELADOK: festett szekrény, bécsi álló- 
tükör, fajgalambok, képek Motilor 45. 

(P 2796) 

ALLAÁST KERES 
GEPÉSZ cséplést vállal bármilyen gép- 

pel. Str. Stelutei 3. Kokos. (7042) 

5000 lej j garanciával inkasszó vagy ehez 
hasonló állást keresek. Cim a kiadóban. 

(7047) 

LAKATOSSEGÉD állást keres azonnali 
belépésre. Ért gázmotorok kezeléséhez. 
vatta és gyapjufésü géphez, ványoló-gép- 
bez. Szabó Alexandru, Com. Viisoara, P. 
u. Cáampia Turzii, jud. Turda. (7029) 

INTELLIGENS, perfekt német nő ne- 
velőnőnek ajánlikozik jó bizonyitványok- 
kal, esetleg vidékre is menne. Rudoli 
Mosse, Cluj. (T 819) 

ALLASI KAPHAT 
TAKARITÖNÖT keresek 15-re. Fogásza 

ti, rendelő, Str. Jorga 2. I. emelet. (- 6962) 

JÖFÖOZÖ szakácsnőt keresek vendéglő- 
be. Cal. Reg. Ferd. 147. Caruzan. (- 6963) 

MUÜTÖS madamot gyakorlattal felvesz 
dr. Lengyel szanatórium. (T804) 

JÖLFÖZŐÖ szakácsnő felvétetik. Nagy ét- 
terem, Str. Closca 23. (6978) 

HÖLGYFODRAÁSZ, ki vasban, manikür- 
ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 30. 2 (- 6467) 

VARROLÁNYOKAT jó fizetéssel felvesz 
nek Reg. Ferdinand 14. Ugyanott bejáró- 
nőt takaritáshoz. (- 6888) 
AUTOMOBIL hütőkre tanulót felveszek 

Házimunka végzésért szobát, fizetést adok 
Katz, Str. Episcop Ivan 16. (- P 3772) 

MEGBIZHATÓ ügyes füszeressegédet 
keresek azonnalra. Cim: Str. Paris 32. 
Ugyanott ügyes kifutó ó felvétetik. (7032) 

ROMAÁNUL jól tudó ügyes kiszolgáló 
lányt vagy fiut felveszek. Bodega, Str. 

(7033) 

KISMUNKAMHOZ értő fiatalabb szabó- 
segéd állandó kézimunkára felvétetik 
Cim a kiadóban. (7035) 

FEÉNYEZŐ kovács és bádogossegédek 
azonnal felvétetnek az Autocaroseria Ro- 

mananál. Str. Paris No 43 (-T 823) 

VARROLANYT, tanulólányt felvesz 
„Er-ka" gyermekruha- szalon. Str. Emi- 
nescu 11. (7038) 
MUNKÁSNÖKET, akik exceder présen 

és furógépen tudnak dolgozni, lakatosse- 
gédet, tömegmunkást keresünk. Str. Bu- 
covina 21. (7055) 

EGY ügyes varrólány azonnalra felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (7039) 

BEJÁRÖNÉ felvétetik Cal Traian 17-a. 
Második lakás. (7041) 

ÖNALLÓ varrólányt felvesz Binder sza- 
lon. Str. Memorandúului 8. (7045) 

ÉERTELMES zsidó házileányt elvéssünk 
Főzéshez értő előnyben. P. Mihai Viteazul 
10, földszint. (- 7046) 

VEGETÁRIUS étterembe kiszolgáló- 
leányt keresünk. Cal. Marechal Foch 21. 

(7050) 
TANULÓLÁNYT ruhavarráshoz felvesz 

Fischer R. Piata Unirii 12. (P 23801) 

TAKARITAÁS ellenében lakást adok há- 
zaspárnak, bizonyitványokkal. Eppler, 
Str. Saguna 16-a. (7010) 

KERESEK elsőrendü francia varrólányt 
azonnalra. Cim a kiadóban. (P 3795) 

loestat" 4 

AUTŐSOE aYELMEBF sagát érde- 
kében keressen fel. Kaphatók 8-as Ford- 
Fordson bármilyen autóhoz alkatrészek, 
golyós csapágyak. Veszünk mindenféle au- 
tót. Magazie de automobile, Cal. Regele 
Carol II. 58. Teleton: 26-25. (- 6873) 

PERZSACSOMOZÓŐ leányok felvétetnek 
Str. Aventurioase 40, hátul az udvarban 

(- 7009) 

VASUTI bérlettel, vagy kedvezményes 
utazással rendelkező agilis egyént utazó- 
nak keresünk. Ajánlatokat „Gyarmatáru" 
jeligére a kiadóba. (7021) 

GOBELIN festéshez ügyeskezü, rajzte- 
hetséggel biró leányok felvétetnek. Schnitz 
ler, Jasilor . Délután 3-7-ig. (7023) 

PERFEKT német gyors és gépirónőt ki 
segitésre felveszünk. Ajánlatok: „X. Y." 
alatt a kiadóba. (- 7024) 

KIFUTŐFIUT azonnal felvesz Etna gyá 
ri lerakat. Reg. Ferd. 2-a. (- T 797) 

VI. evfolyam. 1937. Junius 15. 
.......... 

zzz 

KÉET szoba konyha elő-, fürdőszoba, kom 
fortos lakás kiadó. Str. Fr. David 7. (7043) 

EGY szoba, elő-fürdőszoba kiadó. Str. 

Fr. David 7. (7044) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szoba 400 lejért kiadó. Cernauti 21, dél- 

után. 826) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 

szoba junius 15-re kiadó Str. Baron L 
Pop 7 ajtó 1. (7013) 

3 SZOBA irodahelyiségnek, vagy orvosi 
rendelőnek megfelelő, julius elsejére kiadó. 
Str. Ratiu 5. (volt Uzina Electrica). (-7018 

MAGASLATON szép kertes butorozott 
szoba nyaralónak, családnak, esetleg két 
szoba is kiadó, Str. B. Hasdeu 61-a. (7014) 

KIADÓ szép butorozott szoba urinőnek 
a belvárosban. Str. Cotitá 2., első ajtó. 

(7020) 
BUTOROZATLAN szoba és egy szute- 

rin helyiség kiadó. Cal. Motilor 9. - T 793 

KERESÜNK ügynököket magas dijazás 
sal, háztartásban és ipari üzemeknél nél- 
külözhetetlen cikk bevezetésére. Fischer 
s. A. ((-T 794) 
KISZOLGÁLÓ kisasszony felvétetik. 

Uránia cukrászda, Regele Ferdinand 35. 
(7011) 

NÉMET gyermeklányt felveszünk. Str. 
Gojdu 1. (- T 803) 

LAKÁST KERES 
TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 
Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 
rozott szoba" jeligére a kiadóba kérek. 

(- 6905) 

KOMFORTOS 1 szoba konyhás lakást 
keresek Regina Mariatól nem messze. Str. 
Regina Maria 32. Weiner. (P aéde) 

KÜLÖNFÉLEK 
UGYNEVEZETT likőrös borok (ver- 

mouth, malaga, asszu, stb) megengedett 
uton való készitéséhez megfelelő receptet. * 
ronorárium ellenében keresek. Ajánlatok, 
igények megjelölésével „Megfelelő" jeli- 
ge alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 

(- 6956) 
25 ezer lej kölcsönt keresek első helyre 

való betáblázásra. Cim a kiadóban. - 6639 

FINZLER ruhafestő és tisztitő. Telefon 
25-05. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(- T 767) 

KILENCEVES, árva, okos és szép hu- 
gomat örökbeadnám sürgősen jobb uricsa- 
ládhoz. Brtanianu 14., Feketénél. (- 7019) 

ERNYÖK, kerti ernyők készitését, javi- 
tását olcsón vállalunk. Ernyőüzem, Reg. 
Ferdinand 3. (- T 821) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát t biz 
tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 
dului 4 és minden szaküzletben. (- T 820) 

HAVI abonoma, ebéd, vacsora étlap sze- 
int kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej, a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben. Str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 758) 

VIZTELENITÉST és mindenféle kőmü- 
ves-munkát vállalok. Értekezni: Reg. 
Ferdinand 62. Crisan szabónál. (7049) 

13-án hajnalban sétatéri padon kis kof- 
fert felejtettem. Tartalom: ruhanemü, ci- 
pő. Becsületes megtaláló jutalomban ré- 
szesül. Fehér Béla, Petru Maior 13. P 3804 

SZABÓSEGED elvesztette ruhája da- 
rabjait, kérem a megtalálót jutalom elle- 
nében juttassa el Str. Memorandului 24 
alá Haraihoz. (P 3800) 

EGY ekszender prés órabérre kiadó. Str 
Masaryk 19. (- 6971) 

KIADÓ LAKÁS 

PÉKSÉG üzlethelyiség, lakás azonnal 
olcsón kiadó. Lustig Str. Livezii 2. (-6943) 

BUTOROZOTT szoba uccai, elő- és für- 
dőszoba 1000 lejért kiadó 15-ére. Ugyan- 
ott kis szoba 390 lejért azonnal. Calea 
Regele Ferdinand 141. III. 19. .(6952) 

KIADÓ szoba, konyha, speiz, frissen 
festve. Str. Amurg 39. z P 3784) 

Stefi, 

ziNz 
HE" 
DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Hétfő este 9 órakor: Az orvos dilemmája. 

(Rendes bérlet 30. szám.) 
Kedd délután 5 órakor: Jöjjön elsején. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Este 9 órakor: Sárga liliom. 
Szerda este 9 órakor: Özönviz előtt. (Nagy 

István nagysikerü izgalmas drámája 

harmadszor.) 
Csütörtök d. u. 5: A szüz és a gödölye. 

(Zilany Lajos nagysikerü, uj szinmü- 
vének első olcsó helyáras előadása.) 

Csütörtök este 9: Meseáruház. (21-edszer.) 
Péntek este 9: Szerelemre itélem. (Operett 

ősbemutató. Zenés bünügyi komédia 3 
felvonásban. Szövegét irták: Gredi- 
nár Aurél és Walter Gyula. Zenéjét 
szerzette: Claude Romano. Rendezi: 
Gróf László. Vezényli: Schreiber Ala- 
jos. A teljesen uj táncattrakciókat be- 
tanitotta Tebán János. A kiállitást 
tervezte Rajnai Sándor. Főszereplők: 
Ürmössy Magda, mint vendég, Sándor 

Bázsa Éva, Czopán Flóri, Jenei 
János, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csó- 
ka József, Fülöp Sándor, Deésy Jenő, 
Csengeri Aladár, Homm Pál stb. Pre- 

mier bérlet 31. szám.) 
Szombat d. u. 5: Budai Nagy Antal. (Kós 

Károly nagysikerü erdélyi drámájá- 
nak első olcsóhelyáras előadása.) 

Szombat este 9: Szerelemre itélem. (Ren- 
des bérlet 31. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Hulló falevél. (Solymo- 
sán Magda fellépésével, olcsó hely- 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Szerelemre itélem. (Har- 

madszor.) 
Vasárnap este 9: szibill. (Jakobi Viktor 

világhirü operettjének felujitása, telje- 
sen uj betanulásban.) Szibill: Soly- 
mosán Magda. A nagyhercegnő: ÜUr- 
mössy Magda. Sarah: Sándor Stefi. 
Petrov: Homm Pál. A nagyherceg: 

Jenei János. Poire: Fülöp Sándor. - 
Tompa Sándor, Csóka József, Deésy 
Jenő, stb. fellépésével.) 

Hétfő 9: Szerelemre itélem. (Negyedszer.) 

aNI0 10ZI. 
KIADÓ Regina Maria uccában 2 nagy 

szoba, előszoba, előcsarnok, nagy konyha. 
fürdőszobából álló lakás, uj épületben, ju- 
lius vagy augusztus elsejére. Értekezhetni 
a Román Nemzeti Szinház portásánál. 

(- T 800) 

KIADÓ butorozott szoba, fürdőszobával 
II. emelet, Jorga 12. (-T 808) 

KIADÓ nagyon szép üres szoba fürdő- 
vel. Cim a kiadóban. (- T 806) 

EGY l0x5 helyiség külön szoba irodá- 
nak azonnalra kiadó. Calea M. Foch 99. 

(- T 795)[ 

CSINOSAN butorozott szoba kertes vil- 
lában egy személynek 800 lejért kiadó Cim 
a kiadóban. (- T 790) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. 

(- 6915) 

GYÖNYÖRU kertben szép lakás (3 szoba 
fedett balkon, fürdő) Str. Motilor 115. 
kiadó (- 7027) 

GYÖNYÖRÜU kertben szép különbejára- 
tu butorozott szoba kiadó. Str. Motilor 115. 

(028) 

BUTOROZOTT szoba kiadó julius 1-re 
Cal. Decebal 11. (7025) 

KIADÓ üzlethelyiség és szoba konyha 
Str. Masaryk 3. (volt Str. Londrei.) 

(- 7031) 

EDISON MOZGO: A szellemek háza. 
Charlie Chan legujabb kalandja. War- 
ner Oland. - II. János a felvágó. 
Vigjáték. Joe Brown, Ana Dvorak. - 
III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 leij. 
Előadások kezdete: Fél 5-től folyta- 
tólagosan. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda. 
I. A kőfal rejtélye. (Vagy az öngyil- 
kosok klubja.) Izgalmas kalandor ará 
ma. Fősz.: Paul Wegener. - II. 
titokzatos ajtó. Bünügyi dráma. kösz 
Hermann Spielmann és Lieu Doyres. 
- III. Journal. Helyárak: 10 és 12 
plus 5 lej 

ROYAL MOZGO: Hétfőn utoljára. Egy 
asszony válni akar. Warner Baxter és 
Mirna Loy forradalmi témáju film- 
regénye. - II. Ken Maynard és Tarzan 
a csodaló bravuros cowboy-filme. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
A felhők kalózai. Főszerepekben: Fred 
Mac Murray és Joan Bennet 

URÁNIA MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda: 
Allah kertje. Fősz.: Marlene Dietrich 
és Charles Boyer. 
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B. Zsembery Elvira zongora-mü- 

- észnő növendékeinek viszgálati hang- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Oaji 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFONSZÁM: 20-61. 
v.. enen 
NAPTÁR: 1937. Junius 15. Kedd. Kat.: 

Jolán. Prot.: Vitus. Ort.:: Prooroc 
Amos. Izr.: 6 Tamuz 5697. 

......... 

Zegstélt/ 
A hires betörő érzi halála közeledtét 

és megkéri Jani barátját, hogy irja 

meg a végrendeletét. Mindjárt diktálni 

is kezdi: 
- Egy brilliáns nyakéket ötszázezer 

lej értékben az én Jani barátomra ha- 

gyok. 

- Ember - kiálja Jani, - hol van 

az az ékszer? 
A betörő elhaló hangon mondja: 

- Herceg Eszterházy hálószobájában 

egy kis szekrényben, mindjárt balra, 

ahogy az erkélyablakon belénpsz. 

EZ IS JÓ RENDSZER 

Tóbiás: Képzeld, Zakariás, letartóz- 

tattak egy férfit, aki egy uj rulett rend- 

szert talált ki. 

Zakariás: Nos, ugy látszik a rendszer 

jól bevált. 

- Hogy-hogy? r 

Mert most egy jó ideig még egy 

banit sem fog ruletten elvesziteni 

Ma izzad a lába használjon 

ASKULAP 
33333 lábkenőcsöt. 

Fáradtság, lábfájás, égés és 
viszketés ellen pedis: 

AÁSKULAP 
szénsavas lábfürdőöt. 

Kaphatók az ország minden 

gyégyszertárában és dro- 
gértlájában. 

= Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

12-én, szombaton estétől 18-áig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot; Fortuna, P. Unirii; Hygea, 

P. Mihai Viteazul; Victoria utóda, Cal. 

Regele Ferdinand és Sotropa Emil, Piata 

Stefan cel Mare. 

- Ildőjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató intézet jelentése: csökkenő lég- 

nyomás és hőmérséklet, később boruló 

irányzat. 
jJUNIUS 25-EN KEZDŐDNEK AZ 

ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOK. Bucu- 

resti jelentés szerint az érettségi vizs- 

gálatok az egész országban junius 25- 

ével veszik kezdetüket. 

- Papszentelés a piarista templom- 

ban. Jövő vasárnap, junius 20-án, d. e. 

9 órakor Vorbuchner Adolf püspök a 
rend két növendékét, Erdélyi Istvánt és 

sSimon Pamért áldozópapokká szenteli. 

Kikből áll a kolozsvári adófeleb- 

bezési bizottság? A kolozsvári teljes adó 

felebbezési bizottság a napokban ült 

össze, A bizottság összetétele a követke- 

Zö. Elnök a nagykereskedők és rész- 

vénytársaságok felebbezésénél: dr. Linz 

mayer törvényszki biró, a kincstár kép
- 

viselője: Eugen Dumitrescu vezérigaz- 

gató, a pénzügyminisztérium forgalmi 

ügyosztályának vezetője, az adózók 

képviselője: Romanovici Grigore, 
a Ke- 

reskedő Tanács főtitkára, a kincstár 

ügyésze: Tereanu Victor vezérf
elügyelő 

A „patenta fixa" osztályban levő bi- 

zottságban elnök: Soutzu törvényszéki 

biró, a kincstár képviselője: Armeanu 

Victor felügyelő, az adózók képviselő
je 

B. Zsembery Elvira növendékei 

lehet, hisz annyi a vele 

A Magyar Konzervatórium 

emeleti nagytermében (I. Maniu 9.) 

junius 19-én szombaton este 8 órakor 

tartják vizsgálati hangversenyüket B. 

Zsembery Elvirának, a kitünő zongora- 

müvésznőnek és zongora-pedagógusnak 

növendékei. A műsor keretében a régi 

és uj zeneszerzők műveinek előadásá- 

val Póczy Mimi és Boros Kovács Kató, 

Selényi Zsuzsi és Kató, Osztián Ily, 

Kleinhempel Klári, Schönfeld Hédi, 

Stern Alice, Solymossy Viola, mint 
zon- 

goraszámokkal, Puskás Ily és Simko- 

vics Nusi (Mihályfíy Irén tanárnő nö- 

vendékeil) énekszámokkal, Boronkay 

Aranka cselló számmal, Ernyő Ferenc 

és Porzsolt János (Pollermann Aranka 

tanárnő növendékei) pedig hegedüszá- 

mokkal fogják kiegésziteni a vizsgálati 

versenye. 

hangverseny műsorát, amely iránt 7á- 

rosszerte nagy érdeklődés mutatkozik. 

- Felvételi vizsga. A helybeli unitá- 

rius főgimnázium az I. gimn. osztályba 

lépő tanulók részére a felvételi vizsga 
ju- 

nius 21-én délelőtt 9 órakor kezdődik. 

Tárgyai: roman nyelv és számtan a 4. 

elemi osztályos tananyagból. Vizsgadij 80 

lej A vizsgára való jelentkezéskor be- 

nyujtandó okmányok: Állami anyakö
nyvi 

kivonat. egyházi keresztlevél, az elemi 
is- 

kola legalább 4 osztályának elvégzését 

igazoló bizonyitvány. 

bizonyitványaira tanfelügyelői láttamo- 

zás szükséges) Állampolgársági bizonyit- 

vány (vagy hiteles másolata).) Uijraoltási 

bizonyitvány, A messzebb vidékről jövő 

tanulók részére ilyen felvételi vizsga 

szeptember első napjaiban is lesz. Ugyan- 

ennek az intézetnek kézimunka és 
rajzki- 

állitása megnyilt és megtekinthető na- 

ponta délelőtt 10-12 és délután 4-6 ó
ra- 

kor. A kiállitás lunius 16-án este zárul.
 

A Royal slágermozgóban holnap, kedden, 

(Felekezeti iskolák 

a legszebb francia film premiere. 

árak: 15 és 19 plus 5 lej bélyeg. A gépirókisasszony 

Mesék az irógépről" folytatása. Főszerepben: Marie Gl
ory, Jean Murat. 

Pál csodás muzsikájával. 

- Nagy változások lesznek a birói, 

karban. A Legfőbb Igazságügyi T
anács 

10-12 napos munkáját 

nagyszabásu változásokat készül meg- 

sek és egyéb változások. 

- Román-jugoszláv kamara létesü
lt. 

A Capitala jelentése szerint román
-ju- 

goszláv kereskedelmi kamarát létesi
te- 

hek. Ez a már meglevő cseh-román-ju- 

goszláv kamarától függetlenül 
fogja te- 

vékenységét! olytatni. 

- A kényszeregyezség jogi helyzete
 

nem azonos a zetésképtelenséggel. 

Egy kolozsvári és egy marosvás
árhelyi 

pénzintézet között folyó perben
 az utób 

bi bank azt vitatta, hogy a 
kényszer- 

egyezség beadása egyet jelent a 
fizetés 

képtelenség bejelentésével. A perben 

végső fokon most hirdetet 
itéletet a 

semmitőszék és a kolozsvári b
ank ér- 

velését elfogadva, kimondotta, h
ogy a 

kényszeregyezség jogi helyzete 
nem azo 

nos a fizetésképtelenséggel. I
gy a ko- 

lozsvári bank nem volt fizetésk
éptelen 

nek tekinthető. 
Tüdőbajos öreg nő kérése. A 

Do- 

nath-ut 92. szám alatt egy 
öreg 80 éves 

nő sulyos betegen, tüdöőbaij
ban fekszik, 

teljesen elhagyatva, minden 
segitség 

néelkül. Keresete nincs, se rokonai és 

hozzátartozói, akik segitség
ére lehetné- 

nek és emellett még az a ve
szedelem is 

fenyegeti, hogy miután lakbé
rét fizetni 

nem tudja. kiteszik a lakásáb
ól. A sze- 

rencsétlen nő, egy ismerőse révén, 

hozánk fordult segitségétr és arr
a kérte 

lapunkat, hogy hivjuk fel sz
omoru sor- 

sára a jószivü emberek figyel
mét. A 

legkisebb pénzbeli támogatást is h
álá- 

san fogadja és azokat szerkesztő
ségünk 

is szivesen továbbitja a szerencsétlen 

nagybeteg öregasszony számára. 

Hely- 

férijhezmegy. A na ysikerü 
brahám 

Ma hétfőn utoljára 2 nagysiker
ü premier: 

Baxter és Myrna Loy slágere. - I
I. Az is 

daló bravu 

Májusi mese. Sztojka László, a Dé
- 

sen élő ismert hirlapiró operettet irt. 

A „Májusi mese' zenei részé
t Kepidsán 

Ferenc szamosujvári karnagy és Bul- 

buk fiatal dési zeneszerző késziti s 

azt a szamosujvári mükedvelő gárd
ák 

legjobbjai fogják bemutani. Rend
ező 

Fülöp Józset hirlapiró, a diszleteket 
Ju- 

hász Ernő festőmüvész tervezi.
 A dara- 

bot Désen, Zsibón, Szamosujváron, 

Besztercén fogják előadni - később 

Kolozsváron is Az operett sok tekin- 

tetben elüt a szokott operett téemáktol. 

Mai dolgozó fiatalember és lány áll a 

cselekmény középpontjában. „Zene, k
a- 

cagás, keserü igazságok, tánc, l
ira - 

minden van benne, ahogy a szerzők 

mondják. A szamosvölgyi városokban 

rokonszenves érdeklődés előzi meg a 

„Májusi mese' bemutatóját. 

- Papp János rajzolómüvész képki- 

állitása. Etdekes képkiállitás nyelt 
meg 

a napokban a vármegyeháza kép
tárter- 

mében, A kiállitó városunk egyik leg- 

közismertebb alakja, akiről mindenki 

tudja, hogy tehetséges. A rajzolás mü-
 

vészetét nem hivatásszerüen üzi 
s ép- 

pen ezért tárlata annál meglepőbb. Lá
t 

szik a munkáin, hogy a rajzolást szere- 

ti. Elgondolásai: a nagy társadalmi élet- 

nek egész sorozatát mutatják be. Igen 

mozgalmas éleképek, portrék, tanul- 

mányfejek vonulnak a nézői szemei 

előtt. Karikaturái önmagukról beszél- 

hek. Szines tájképei mindenki tetszé- 

sével találkoznak. A szemlélő összbe- 

nyomása a tárlatról az, hogy a kiállitás 

egy kedves, bóhén-léleknek tükre, aki
 

az életnek mindig a jó oldalát keresi 

és látja. Gyermek-meséi vidámak, gon-
 

datlanok éppen ugy, mint a valóságban.
 

Papp János nyilvános tárlatát már 

régen vártuk, hogy igy és ebben a na
gy 

szinskálájában lássuk meg őt, aki mi
n- 

dig csak egy-egy kis izlelitőt adott k
i- 

fogyhatatlan humorából és kedves szel-
 

leméből. Egy ilyen zsánerü képkiálli- 

tásról irni nem elég kimeritőn nem is 
kapcsolatban 

Rosca Nicolae nagykereskedő, az áll
am 

ügyésze: Pop Jonica pénzügyigazgat
ó. 

felvetődő téma, hogy azt csak lélekben 

átélni lehet. Éppen ezért csak annyit 

ros cowboy filme 

I1. Egy asszony válni akar. 
Warner 

azi lovag. Ken Maynard és Tar
zan, a cso- 

ajánlhatunk, hogy, aki kellemes órát 

akar magának szerezni, nézze me
g ezt 

a kiállitást. (Adorján.) 

- A MARIANUM RAJZKIÁLLI-
 

TÁSA. Megemlékeztünk lapunkban a 

Marianum kézimunka kiállitásáról, 

mellyel egyidejüleg nyilt meg a keres- 

kedelmi iskola és a gimnázium rajz- 

kiállitása is. Már a folyosón megkap 

3 sok szines virág és madarak stilizá- 

lásával készitett vizfestésü képek. 

Ezek a kisebb tanulók rajzai. Öt te- 

rem falát disziti a rajzok. Belépünk a 

nagyterembe, ahol azonnal szemü
nkbe 

ötlik ennek a kereskedelmi osztályok- 

nak a mai viszonyokhoz ragaszkodó 

praktikus munkái. Élelmiszer. ruha- 

üzlet, fürdőhely bál, könyvnap ss 

egyéb reklámtáblák, plakátképek meg- 

lepően ügyes s a növendékek teljes 

egyéni fantáziájára bizott stilizálását 

látjuk. A ruhaminták, kézimunkák ter- 

vezése, mind igen hasznos és prakti- 

kus. De kedves és meglepő a kisebb 

tanitványok számos mese-illusztrációj
a. 

Szinte teljes meséskönyvet lehet az 

egyik terem faláról leolvasni: Jancsi
 és 

Jjuliska, Piroska és a farkas, Hófehér- 

ke.. Mindmegannyi kis mese, amely 

a gyermekek ftantáziáját megfogja
.. 

és iátjuk azt a sok igyekezetet
, ame- 

lyekkel ezeket a kis meséket a gyer- 

meklélek szemlélteti is. Majd a másik 

teremben a néprajzi, a román és ma- 

gyar motivumu s a nemzeti tárgyu fi- 

gurális, illetve kötelező mértani és 

sSzabadkézi gyakorlati raijzokat talá- 

junk. Dicséretet érdemelnek még az 

sel készitett magyarosmintáju agyag és 

fatányérkák és dobozkák. A modetn 

stiluspban és uj perspektivákat feldol- 

dozó rajzkiállitásért megérdemelt di- 

cséret illeti Seyfried Erzsébet és Luka 

Ilona rajztanárnőket. A gimnázium és 

a kereskedelmi osztályok rajz és kézi-
 

munkakiállitása már bezárult, de va- 

sárnap megnyilt a kis elemisták kézi-
 

munka és rajzkiállitásra, amelyre az 

érdeklödőket az intézet szeretettel 

várja. 

megkezdve, 

valósitani az igazságszolgáltatási kar- 

ban. A háboru óta ezuttal lesznek a l
eg 

nagyobbméretü előlétpetések, kinev
ezé- 

iparmüvészeti munkák, tempera-festés
- 

ria: ISWARD BüLWka 

Közömbös beszélgetésben tértünk 

vissza a házba. Lilian felfrissülve, vi- 

dáman ment fel a verandára. Diagnózi- 

som nem csalt. Nyoma sem volt a rom- 

boló tüdővésznek a törékeny szervezet- 

ben. Tulfinom idegzet játéka az ilyen 

letörés. Szórakozás, friss levegő az 

egyetlen orvosság ez ellen. Még egy- 

szer meghagytam, hogy kövessék pon- 

tosan mindenben rendelkezésem és meg 

igértem, hogy naponta benézek, ellen- 

őrizni, vajjon helyes mederbe terelő- 

dik-e Lilian élete. Aztán elbucsuztam. 
Egy hét leforgása után makkegészsé- 

gesnek nyilvánitottam kedves kis pá- 

Ciensemet. Két hét mulva egy nagy 

társaskör köpontja lett. Naponta kilo- 

vagolt Poinitz ezredessel és én mindig 

ugy rendeztem utaimat, hogy csatlakoz- 

hassam hozzájuk. Igy aztán fennma- 

radt a sürü érintkezés közöttünk. De 

milyen kevéssé elégitett ki ez a kis 

sétalovaglás, mikor a nap többi részé- 

ben mások társaságában tudtam. Ma- 

gam alatt vágtam el a fát, mikor azt 

rendeltem, hogy járjon emberek közé. 

Egy ilyen csodaszép, kedves teremtés 

nem maradhat észrevétlenül és bizo- 

nyára akadnak bőven hódolói. Rettene- 

tes féltékenység kinozott. termé- 

szetesen semmi jel sem árulta el a lel- 

kemben viharzó érzéseket. Nem mertem 

szerelemről beszélni. Lilian élénk volt, 

vidám, egyformán kedves mindenki- 

hez. Szivesen ment bele a könnyed, 

tréfás társalgási hangba, de szivesen 

vett részt komoly beszélgetésekben is. 

Képzelőtehetsége hallatlanul élénken 

csapongott, gondolatait ilyen fiatal te- 

remtésnél szokatlan élénkséggel tudta 

kifejezni. Néha megpróbáltam gátat 

vetni az ilyen szertelen fantasztikus 

szóáradatnak és egy-egy gunyos közbe- 

szólással, jegesen fagyos megjegyzéssel 

téritettem vissza a reális valósághoz. 

Ilyenkor elkomorult egy percre, na- 

gyot sóhajtott, vagy megborzongott, de 

abbahagyta excentrikus beszédét. És én 
még jobban imádtam ilyenkor. 

Botdog szerelmesek. 

Vigor nem engedett szabad folyást 

dühéenek velen szemben, minthogy 

Poinitz ezredesné vállalta a felelőssé- 

get azért, ami Ashleighék és köztem 

történt. És ki mert volna a hegy ki- 

rálynőjének akaratával szembeszállni? 

A zord kedélyü törvényszéki biró 

hosszu, elkeseredett levélben öntötte ki 

felháborodását könnyen befolyásolható 

sógorasszonya fölött, amelyben kijelen- 

tette, hogy félreáll utjukból. Egy teljes 

hónapig nem is mutatkozott a kolostor- 

kert melletti iakban. De egy délután 

megint csak keresztezték egymást ut- 

jaink az Ashleighékhez vivő keskeny 

uccában. Mindjárt megláttam gonosz, 

diadalmas mosolyán, hogy valami nagy 

tromfot játszhatott ki ellenem. Rosszat 

sejtve nyitottam be a kis bázba. 

Ashleighnét egyedül találtam, az ud- 

varon ült egy nagy cédrusfa alatt. Lát- 

szott rajta, hogy szomoru gondolatok- 
ba mélyedt. 

(Folytatjuk.) 

A Ellentétes döntések a konverzió 

igénylésének ügyében. A semmitőszék 

egyik tanácsa korábban kimondotta, 

hogy a konverzió igénylése személyes 

jognak tekintendő, amely az ingatlan 

eladása után nem ruházható át. A sem- 

mitőszék második tanácsa most ezzel 

ellentétes döntést hozott, kimondva, 

hogy a zálogjoggal megterhelt ingatlan 

vevője is igényt tarthat a konverzlóra. 

A két ellentétes döntés folytán a sem- 

mitőszék tanácsa fog most a kérdésben 

véglegesen határozni. 



3. OLDAD „Jóesteti- 

Szovjetoroszországban minden 
pillanatban várják a munkás- 
lorradalom Kkitörését 
Minszkben szétlromboltlák a titkos rendőörség épületéet es megáyilkoltak 20 rendőr- 
tisztet - A Petit Darisien szerint a szovjet írasedia csak mosi kezdődik - Suluos tün. 
tetlések voltak teénap több helyen is a francia 1 
miniszter hazautazott Budapesíröl 

(LONDON.) A Daily Mail szerint 
Szovjetoroszországban, minden pilla- 
natban várják a munkásforradalom ki- 
törését. Az ország különböző részeiben 
sulyos zavargások voltak, amelyek már 
valósággal forradalmi jelleget öltöttek 
magukra. Az angol és francia lapok sze- 
rint az orosz helyzet annyira zürzava- 
ros, hogy a szovjet tragédiája, amint a 
Petit Parisien irja, valósággal csak 
most kezdődik. A Petit Parisien rigai 
jelenése moszkvai hiradásokra támasz- 
kodva közli, hogy Litvinov feleségét, 
aki hosszabb idő óta „távol maradt" 
minden férje melletti diplomáciai te- 
vékenységtől, előbb az Uralba szám- 
üzték, most pedig letartóztatták. A 
londoni Sunday Pictorial pedig arról 
ad hirt, hogy négy nagyobb szovjet vá- 
rosban voltak sulyos zavargások. Nyu- 
gatukrajnában három ezred katonasága 
fellázadt és felvette a harcot a Sztalin- 
hoz hüséges maradt többi katonaság- 
gal. Minszkben a titkos rendőrség épü- 
letét szétrombolták. Husz rendőrtisztet 
meggyilkoltak. Fehéroroszország szá- 
mos városában kisebb-nagyobb lázadá- 
sok voltak. Az Ural-vidéken levő Pet- 
rovpavlovszkban szintén igen sulyos 
zavargások voltak. Tuhacsevszkinek és 

- Tiltakozás a németországi katho- 
likusok üldözése ellen. Berlinből je- 
lentik: Tegnap az összes katholikus 
templomokban felolvasták a berlini 
püspök pásztorlevelét, melyben erélyes 
hangon tiltakozik a német katholikus 
egyház üldözése ellen. 

- Kolozsvári birókat ajánlottak elő- 
léptetésre. Bukaresti jelentés szerint a 
legfőbb birói tanács a következő Er- 
délyben levő birókat ajánlotta előlépte- 
tésre: Decusara Laurentiu helyi törvény 
széki főelnököt a tábla közigazgatási bi- 
rójává, Jenciu Joant, a törvényszék II. 
szekciójának elnökét a helyi táblához 
táblabirónak, Sutiu Alexandru III. 
szekció elnökét a nagyváradi táblához 
birónak, Crisan Partenie nagyváradi 
táblabirót a helyi táblához, Hopártean 
V. dési törvényszéki főelnököt a helyi 
táblához biróul való áthelyezésre. A 
legfőbb birói tanács ajánlása csak akkor 
válik érvényessé, ha azt Őfelsége szen- 
tesiti. 

- 53 fokos hőséget mértek Bukarest- 
ben. Bukarestből jelentik: A főváros- 
ban tegnap valósággal trópikus hőség 
volt. A föld közvetlen közelségében 53, 
árnyékban 36 fok meleget mértek. Ti- 
zenegy sulyos napszurási eset áldozatai 
közül, egy a napszurás következtében 
életét is vesztette. A snagovi üdülőte- 
lepen tegnap óriási és nagy károkat 
okozó vihar dult. A vihar ereje ledön- 
tött egy hatalmas fát, amely egy utas- 
szállitó gépkocsira zuhant, a négy utas 
könnyebben megsérült, de a gépkocsi 
teljesen összerongálódott. Budapesti je- 
lentés szerint Magyarországon is óriási 
volt tegnap a hőség, amely sok helyen 
rekord magasságot ért el. A vasárnapi 
fürdőzéseknek Magyarországon össze- 
sen kilenc halálos áldozatuk volt. 

- A betegsegélyző pénztár közle- 
ménye. A helybeli betegsegélyző pénz- 
tár 3021-937. szám alatt a következök 
közlésére kért fel bennünket: A vezér- 
igazgatóság 6--937. számu körrendelaete 
értelmében a hátralékos betegsegélyző 
bélyegilletékeket f. év julius elsejéig 
lehet csak kedvezményesen kifizetni. A 
vezérigazgatói tanács azoknak, akik bé- 
lyeghátralékaikat 1937. év julius 1-eig 
rendezik, a kiróvott büntetés 95 száza- 
lékát elengedi. A fenti határidő eltel- 
tével senki sem részesülhet többé ha- 
sonló kedvezményben. A rendeletet a 
betegsegélyző igazgatója és osztályfőnö-] 
ke irták alá. 

társainak kivégzése kétségtelenül tel- 
jesen felkavarta a helyzetet, mert a 
lakósság nagy részének a rokonszenve 
a kivégzettek mellett nyilatkozik meg. 

A Tass ügynökség azzal igyekszik 
megnyugtatni a közvéleményt, hogy 
számos kerületből üdvözlő táviratokban 
köszöntötték a nyolc halálos itéletet és 
kivégzéseket. A francia és angol lapok 
szerint azonban Oroszország helyzete 
sohasem volt olyan kritikus, mint most. 

A tüntetések napja 

(PÁRIS.) Vasárnap a különféle szak- 
mai szindikátusok számos helyen tünte- 
téseket rendeztek. Mindenütt a rendőr- 
ség közbelépése vetett véget ezeknek a 
tüntetéseknek. Ezek során sulyos ösz- 
szeütközések is történtek. A tüntetők a 
kávéházak terasszáró lIpoharakkal, üve- 
gekkel, székekkel dobálták meg a ki- 
vonult karhatalom embereit. Mindkét 
részről sok sebesülés ésett. A rendőrség 
végül is gumibotokkal teremtett ren- 
det és számos letartóztatást eszközölt. 
Az északi pályaudvaron is voltak 

kisebb zavargások. Blum miniszterel- 
nök itt az Amerikába utazó Van Zee- 
land belga miniszterelnököt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
Bukarestbe érkező 
Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 
terelinoök ma átutazik városunkon. 
A csehszlovák kormányfő külön- 
kocsija este 9 óra 19 perckor érke- 

zik Kolozsvárra. 
ahol az állomáson a helybeli hatóságok 
ünnepélyes fogadtatásban részesitik. 

A holnapra 

bucsuz- 

ővárosban - Neuraih némei külügy. 

tatta. Egy nagyobb csoport erre Blum 
ellen 

tüntetni kezdett, harsány hangon 
szidalmazta és kinos helyzetet te- 
remtett. A royalisták tüntetésére 
válaszképpen nagyobb munkáscso- 
port sereglett egybe, amely fenye- 
getőleg lépett fel a tüntetőkkel 
szemben. A kihivott rendőrség köz- 
belépése akadályoza meg, hogy ne 
keletkezzék véres összecsapás a pá 
lyaudvaron. Igy csak könnyebb se- 
sesülések történtek számos letartóz 

tatással. 

Neurath elutazott 

(BUDAPEST.) Neurath német kül- 
ügyminiszter ma reggel hazautazott 
Berlinbe. Elutazása előtt a látogatással 
kapcsolatban hivatalos közlemény je- 
lent meg, amely leszögezi, hogy 

Neurath tárgyalásai a magyar ve- 
zetőpolitikusokkal a legteljesebb 
egyetértés jegyében folytak le és 
a megbeszélések során megállapi- 
tották Budapest és Berlin kapcso- 
latainak baráti zavartalanságát. 
A látogatás e barátságnak 

ujabb megerősitése volt. 

csak 

Modzsa csehszlovák miniszter- 
elnök ma átutazik városunkon 

Hodzsa fogadására megjelennek a ka- 
tonaság képviselői, a megye teljes tisz:i 
kara dr. Dunca prefektus, a várostól 
pedig dr. Dragan polgármester veze- 
tésével, továbbá a különböző intézmé- 
nyek, iskolák, testületek és szervezetek 
kiküldöttei és több üdvözlő beszéd is 
fog elhangzani az ünnepi alkalomra 
szépen feldiszitett pályaudvaron. 

(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 
szerint 

holnap érkezik a fővárosba Hodzsa 
csehszlovák miniszterelnök, 

aki diplomáciai tárgyalásokat folytat 

és résztvesz a Kisantant-államok mi- 

piszterelnökeinek értekezletén. Közben 

dunai hajókirándulásra is megy Tata- 

rescuval és Antonescuval és találkozni 

fognak Sztojadinovics jugoszláv minisz- 

terelnökkel is. Valószinü, hogy a tanács 

kozások egész hetet vesznek igénybe. 

Junius 20-án az uralkodó Bugazban 

részt vesz a tengeri szanatórium fel- 

avatásán. 21-én érkezik a fővárosba 

Pierre Cot francia légügyi miniszter 

pénteken, 18-án este 
9 órakor: 

l 

PREMIER 
GREDINÁR--WALIER--C. ROMANÓ 

Bukarestben értekezletre 
ülnek össze a dunai és Balkán- 

államok képviselői 
fontos tanácskozásokra. 

Junius 25-én az uralkodó Mihály 
vajda kiséretében Varsóba megy, 
visszaadni Moscicky elnök látoga- 
tását. A király négy napot tölt 

Lengyelországban 

és kiszáll Krakkóban is, hogy megko- 
szoruzza Pilsudszki marsall sirját. Le- 
hetséges, hogy Poznanba is ellátogat. 
Tatarescu ankarai utjára viszont csak 
ősszel kerül sor. 

Az uralkodó nyilatkozatot adott az 
„Iustrovanny Kurjer Codzienny" 
cimü lengyel lapnak, megelégedését 
fejezve ki a román-lengyel szövet- 

ség megerősödése felett 

nagy zenés, látványos bün- 
ügyi vigjátéka. - A nyári 
idény kivételes nagy szin- 
házi eseménye. - Izgalom 
szökés, dalok, táncok, hu- 
mor, bonyoda om,szerelem 
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jól egészitették ki az együttest. 

és örömét nyilvánitva amiatt, hogy kö- 
zelebbről ellátogathat lengyel földre, 

A Curentul közli, hogy 
a Daily Mail jelentése szerint a 
román kormánynak szándékában 
áll Bukarestbe értekezletre össze- 
hivni a dunai és Balkán-államok 
képviselőit. Itt akarják megtárgyal 
ni az egymásközti kapcsolatok fej- 
lesztésének lehetőségeit és a kelet- 
európai államok együttmüködésé- 
re vonatkozólag készitett német 

terveket. 
A hir még hivatalos megerősitésre szo- 
rul. 
Ugyancsak a Curentul irja, hogy 

Vaida Sándor ma este Bukarestbe ér- 
kezik és ott eszmecserét fog folytatni 
Hodzsa csehszlovák miniszterelnökkel, 
akihez régi barátság füzi. Szintén a 
Curentul irja, hogy Cadere belgrádi 
román követ tegnap Kolozsváron hosz- 
szabb kihallgatáson volt Tatarescu mi- 
niszterelnöknél. 

- Halálozás. Bitay Léczfalvy Sándor 
CFR nyugdijas f. hó 13-án elhunyt. Te- 
metése 16-án, szerdán délután 6 órakor 
lesz a temetői nagykápolnából. 
- Elitélték a pénzhamisitó cigányt. 

Rostás Péter gyalui pénzhamisitó ci- 
gányt a törvényszék Puscariu-Popa- 
tanácsa ma egyévi és hathónapi elzárás 
ra itélte. 
- Leleplezték Briand szobrát. Páris- 

ban tegnap ünnepélyes keretek között 
leplezték le Briand szobrát, Lebrun el- 
nök és a kormány tagjainak jelenlété- 
ben. Briand érdemeit Blum, Paul Bon- 
cour és mások méltatták. 
- Merényletet kiséreltek meg a je- 

ruzsálemi rendőrfőnök ellen. A jeruzsá- 
lemi rendőrség főfelügyelőjének gépko- 
csijára öt lövést adtak le. A sofőr és 
egy rendőrközeg megsebesültek, de 
főfelügyelő sértetlen maradt. 
- A Vulpeanu-pör mellékhajtásávul 

foglalkozott a biróság. Mint ismeretes, a 
helyi törvényszék dr. Láng János besz- 
tercei ügyvédet - ki annak idején 
Vulpeanu Augusztin homoszexuális 
tánctanár védője volt - hamis tanu- 
zásra való felbujtásért, a tánctanár 
nővérével, Vulpeanu Mártával együtt 
elitélte. A tábla a törvényszék két és 
fél éves dr. Láng János ügyvédre ki- 
szabott büntetését egy évre mérsékelte, 
mig Vulpeanu Márta 6 hónapos itéle- 
tét helybenhagyta. Az ügy felebbezes 
folytán a Semmitőszék elé került, mely 
visszaküldötte ujratárgyalás végett az 
iratokat a táblához. Ma a III. szekció 
tanácsa hivatalból kitüzendő időpontra 
halasztotta a per tágyalását. 
- Francia dokkmunkások kiszabadi- 

tottak egy olasz alattvalót. Marseille- 
ből jelentik: Tegnap ideérkezett a Ca- 
lina olasz gőzös, amely Panamából 
Olaszország felé szállitja a Középame- 
rikából kiutasitott Leonardo Moreii 
olasz alattvalót. Mielőtt közbeléphettek 
volna, több francia dokkmunkás fel- 
rohant a hajóra, felfeszitette a hajró 
börtöncelláját kiszabaditotta Morellit, 
autóba tette és eltüntette. : 
- Az orvos dilemmája. Szombaton 

délután a „Herczegi páholy" felujitásá- 
val kezdte meg előadásait a visszatért 
magyar szintársulat. A közönség szere- 
tettel köszöntötte a hazatért operett- 
szinészeket, mig a prózai társulat este 

Shaw: Az orvos dilemája cimü pompás 
társadalmi szatiráját mutatta be. A 
nagy meleg ellenére is szép ház tapsolt 
a kitünő ötletességü darabnak, amely- 
nek pompás sikeréből Fényes Aliz, 
Czopán Flóra, Gróf László, Kovács 
György, Tóth Elek, Tompa Sándor, 
Borowszki Oszkár és Forgács Sándor 
egyaránt elsőranguan vették ki a ré- 
szüket. Kisebb szerepeikben Felszeghy 
Mária, Lantos Béla és Csengeri Aladár 

Or. 
Kádár gondos rendezése teljessé tette a 
magasszinvonalu előadás jól megérde- 
melt sikerét. (t, 
- Alkalmazotti gyülés. A Magántiszt 

tisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 
zottak Szakszervezete f. hó ló-én, ked- 
den este 8 órai kezdettel nagy alkal- 

mazotti gyülést tart a Str. Váii 7. szám 
alatti otthonban, melynek napirendjén 
a nyári záróra és a kongresszusi beszá- 

moló szerepel. A napirend fontosságára 

való tekintettel kéri a tisztviselők és 
kereskedelmi alkalmazottak tömeges 

megjelenését. 

CENZURAT 


